
ACTA NO 78

SESION ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAT

En Longoví, siendo los l5:ll horos del dÍo iuevei l0 de jullo del oño 2014 se reúne e
Concejo Municipol de Longoví, presidido por el Sr. Alco de de lo Comuno, don Morio
Briones Aroice y con lo osislencio de los Concejoles, Sr. Gonzoo Joro Reyes, Sr. Robin
Aroyo Acevedo, Sr. Luis Briones Aroice, Sr. Motusqlén Villor Moro es, Sr. Lisqndro Villqlobos
Topio y Sr. Monuel Son Mortín Romero junlo o lo Secretorio Municipol, Sro. Loreno Gólvez
Gólvez.
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Pronunc¡omiento sobre oclo de sesión onterior.
Correspondencio.
Pronunciomienio sobre modificociones presupuestoriqs entregqdos.
Entrego de modificociones presupueslorios.
Pronunciomienio sobre elección del represenionie del Concejo Mun¡cipql
"Evoluoción ombientol estroiégico y komiioción PRC Longovi".
Exposición del lnspeclor Fiscol Rulo 5 Sur sobre "Obros violes en
concesionodo".
Pronunciomiento sobre subvenciones municipoles.
Pronunciomienlo sobre orgqn¡gromo del Deporlomenlo comunol de Solud.
Vorios.

poro lo

lo rllo

El Sr. Alcolde y Presidente del Honoroble Concejo efeciÚo uno breve cuento de los

temos o lroior en lo sesión del dío de hoy.

Pronunclomlenlo sobre oclo de seslón qnlerlor.

Lo Secretorio Municipol expone que por rozones tiempo y mÚltiples obligociones
loboroles, le fue imposible dor iérmlno o lo redocción deL octo de sesión ordinoriq

onterior, rozón por lo cuql presenio sus excusos indicondo que seró remiiido poro su

conocimiento o los Sres. Conceioles ontes de lo próximo sesión.

Los miembros de lo Solo no presenton obieciones olrespeclo.

Correspondenclo.

Lo Secretorio Municipql do lecturo o o correspondencio ingresodo y dirigido oL

Honorqble Concejo Municipol, que se ogrego q lq presente oclo con el número

!¡9 y que se compone de:

2.1.- Memoróndum emitido con e51o fecho por o Direcloro de Obros Municipoles

medionie el cuol remiie los respuestos enlregodos por los funcionorios de 5u



3.-

unidod, respecto o os soicitudes eieciuodos por os sres. Concejqles en lo sesión
onlerior.

2.2.- Copio del Ordinor¡o Alcoldicio emiiido con fecho 28 de obril de 2014
mediqnte el cuol se solicito o lo Concesionorio de lo Rulo 5 Sur lo reporoción y/o
monlención del olumbrqdo público del qcceso o Longoví, poso bqjo nivel y de los
colles de servicio y posoreo peotonol, que se encuentron boio lo concesión. Lo
onlerior, hobido consideroción o lo exposición que se efectuoro en esto sesión por
eso ent¡dod.

2.3.- lnvitación efecluodo por el Presidenle y el Secrelorio Ejecuiivo de lo
Asociqción Chileno de Municipo idodes con fecho 04 de julio del presente oño ol
nuevo ciclo de copociloción, temporodo Otoño - lnvierno 2014 denominodo "El
Rol del municipio onle lo Nuevo lnsiitucionolidod y los Combios Progromóticos que
lo involucron" que se reolizoró enlre los díos 04 ol 08 de ogoslo del presente oño en
cuotro sedes, codo uno con temóiicos diferentes. Se odjunto el progromo de cqdq
uno de os cursos, el cuolconllene los lemos o irotor, o sede y los hororios.

Pronunclomlenlo sobfe modmcqclone5 prerupuesloflos enlfegodos.

E Director {S) de lo Secreiorio Comunol de Ploniticoción, don Armondo Fuenles,
hoce presenle que en o sesión posqdo se eniregoron lres modificociones
pfesupuesiorios ql Honorqble Concejo Municipo, de los cuoes dos fueron
oprobodos en el oclo, quedondo uno poro o presente sesión, y que consiste en
uno modificqción presupueslorio ol Presupueslo del Depo[iqmento de Educqción
poro lo odquisición de colefocción y olimenloción de los esloblecimientos
educocionoles de lo comuno por Subvención Escolor Preferenc¡ql, con los
sigu¡enies especificociones:

El Director (S) de lo Secplon sol¡cito se deje incorporodo en esiq octo, o coíeccion
del ítem presupuestorio consignodo en lo segundo filo de lo primero columno, por
cuonto el que corresponde o olimentoción es e|215.22.01 y no el 215.22.04, como
señolo el documento enlregodo en lo sesión onterior.

Se somete o pronunciomienlo o oprobqción o rechozo de lo modificoción
presupuestorio en comenlo, 1o que es oprobodo por unonimidod.

Enlrego de modiflcociones presupueslorlos.

El Director {S) de lo Secreiorio Comunol de Plonlficoción, don Armondo Fuenles,
hoce enlrego de cinco modificociones presupuesiqrios, qs que se ogregon o lo
presenle ocio con el nÚmero O9!, y que se refieren q:

PRIMERA
Suplementoción presupues'lqrio o Presupueslo del Deporlomenlo de Sqlud con e
objetivo de incorporor los fondos correspondienles o los convenios "Progrqmo
Refuezo poro lo Alención de Enfermedqdes Respiroioriqs en SAPU 2014 y Apoyo o
o Gestión en Alención Primqrio Municipol SAPU 2014" suscrilo enlre lo tlustre
Municipo idod de Longovíy el Servicio de Solud del Moule.

4.-

IfEM DENOMINACION GASTOS AUMENTA
MS

STOS DISMINUYE
MS

2)s.22.4s Gos SEP 5.000
215 22.4 t Almenloción SEP 3.000
21s.22.03 Combusiib es ooro colefocción SFP r .000

2t 5.22.O4
Moieíoles e lnsumos Monlenimienlo
SEP

5.000

2t 5.22.08 Oiros Servic os Genero es SEP 2.000
2t 5.22.08 Servicios v Evenlos 2.000

TOTATES 9.000 9.000
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ITEM DENOMINACION
INGRESOS AUMENTA

MS
GASTOS AUMENTA

MS

05.03 De Olros Enlidodes Públlcos
2t.03 Olros Remunerociones ó.481

TOTAI.ES ó.481 ó.481

SEGUNDA
Suplementoción presupueslorio ol Presupueslo del Deporlomento de Sqlud con el
objeiivo de incorporor los fondos correspondientes o los convenios "Progrqmq
Aiención Domiciliorio o Personos con Discopocidod Severq Año 2014" suscr¡to entre
lo llustre Municipolidod de Longovíy el Serv¡cio de Sqlud del Mqule.

IERCERA
Suplementoción presupuestorio ol Presupueslo del Deportomenlo de Solud con el
objeiivo de incorporor los fondos correspondienles o Recuperoción de Licencios
Médicos de Funcionorios.

CUARTA
Modificqción presupuestorio ol Presupueslo del Deporiomento de Educoción poro
lo odquisición de colefocción y o imenloclón de os esiqblecimientos
educocionoles de lo comuno por subvención de monienimienlo.

QUINTA
Modificoción presupueslorio ql Presupueslo Municipol poro incorporor copocidod
presupuestorio q ítems de servicios comunitor¡os, subvenciones, posojes y fletes y
regulorizqción sisiemq de servicios higiénicos de lo escuelo de Huolonco.

El Concejol Aroyo consulio si o disminución de recursos ol íiem de combusiib e es
qdicionol o o electuodo en lo sesión onlerior y pregunlq respecto o q disminución
del ílem de recursos poro el pogo del servicio de qseo.
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ITEM DENOMINACION
INGRESOS AUMENTA

MS
GASTOS AUMENfA

MS
05.03 De Otros Enlidodes Públicos 6.442
24 a) Olros fronlerencios ol Seclor Privodo ó.442

IOIATES 6.402 6.402

ITEM DENOMINACION
INGRESOS AUMENTA

MS
GASTOS AUMEN]A

MS

08.01
Recuperociones y Reembo sos por
Licencios Médicos 10.000

2r .03 Olros Remunerociones 10.000
TOTALES 10.000 10.000

ITEM DENOMINACION GASTOS AUMEN]A
MS

GASTOS DISMINUYE
MS

22.04.@7 Moleriol Aseo Monten¡m¡enio 192
22.01.ata Monlención Escue os de lo Comuno 412
22.06.40) Monlenimienlo y Reporoción de Edif. ó04

TOTALES ó04 ó04

ITEM DENOMINACION GASTOS AUMENTA
MS

SASTOS OISMINUYE
MS

21.0t Personolde plonlo 43.000

22.43.041
Combustible y lubricontes de
vehículos ó.000

22.48.041 Servicio de oseo 10.000
3l .02.004.014 Ampl. Esi. Enfermerío Polcuro 4.482
21 .44.004 Servicios cor¡unitorios 20.000
22.AA.AO7 Posoies y fleles r.000
24.41.404 Oroonizociones comunilorios

3t .02.004
PMU Rep. Esc. Moñuel Rosos A. G
547 Huolonco 2.082

TOTAI.ES 63.082 63.082



El Direclor (S) de lo Secplon le indico que efeclivomenie to proyección de gqstos
de combustible hosio fin de oño orrojo unq disminución det gosio que se sumo o lo
reducción efectuodo en lo sesión onterior, y respecto o lo disminución del goslo
poro el pqgo del servicio de oseo, indicq que ello se debe q que lo nuevo
controloción desde julio o diciembre del presenle oño, no sufrió ningún tipo de olzo
n reojuste de ocuerdo o. loC u olro.

El Concejol Aroyo consulto por el oumento del Ítem de gosto en subvenciones y en
servicios comunitorios, onte lo cuol el Direcior fS) de lo Secplon le indico que se
troto de recursos porq subvenciones desde qhoro en odelonte y respecto o
servicios comunilorios se busco el oumento del ílem de recursos poro el pogo del
personol que ocluolmente reolizo este tipo de servicios en os diferenles unidodes.
El Sr. Alcolde hoce presenie que se requiere con LJrgencio oprobor o modificoción
presupuestorio presentodo, o objeto de proceder o los reporociones en lo escuelode Huolonco, poro lo cuol concede lo polqbro o lo Directoro de Obros
Municipoles, quien señolo que efeclivomente se requ¡ere con urgencio lo
oproboción de lo modificqción por cuonto lo obrq esló próximo o su terminqción.
En efecio, indico que el oño onterior se conslruyeron boños en el esioblecimienlo
los cuoles no fueron regulorizodos onte lo outoridod sonilorio, por lo que lo
ernpreso que se encuenlro desorrollondo otros obros en lo escuelq se ho visio en lo
necesidod de contor con lo outorizoción del Servicio de So ud del Moule y ejeculor
los obros que esto unidod le ho exigido poro su oproboción y que dicen reloción
con mejorqs en el pozo y el sislemq de cloroción del oguq. Es por ello, que
iroióndose de obros que no estón comprendidos en lo licitáción en comenio, se
requ¡ere contor con los recursos poro uno controloción de obros extroordinorios
onies del término del plozo conlroctuol.

El Director lS) de lo Secpton oprovecho lo instoncio poro resottor lo imporioncio deque iodos los obros que se reo icen en los estoblecimientos educocionqles
cUmplon con lo normotivo sonitorio vigenle y seon somet¡dqs o sU oUtorizocion, por
cuonlo es obligolorio que los escuelqs cuenten con resolución sonitorio.
El Sr. Alcolde consullo si los obros efectuodos en lo escuelo de Lq Sexlo y en lo
Esloción de Enfermerío de polcuro cuenlo con esto outorizocjón, lo que es
respondido ofirmotivomenle por lq Direciorq de Obros Municipqles y por el Director
(S) de lo Secplon, quien señolo que se debe entregor el proyecto completo poro
ser ejecuiodo por lo empreso conkolislo, quien debe oblener o qulorizoción
sonitorio.

El Concejol Son Mortín consutto si lo regulorizoción de los servicios higiénicos
correspondo seq efectuodo por lo empreso controlisio.
Lo Directorq de Obros Municipo es le indico que se lrotq de uno obro efecluodo
en formo direclq por el DAEM e1 oño onterior y lo empreso ql momento de reolizor
obros que 5í eslobon en el proyecio se dio cuenlo de que los obros onies
reol¡zodos no contobon con lo outorizoción deb¡do.
El Sr. Alcolde señolo que efectivqmenle el oño onlerior con recursos propios se
procedió o lo reolizoción de ioles obros.

El ConcejolSon Mortín des.ioco q imporloncio de que esto no vuelvo o qconlecer.
Se somete o pronunciomienio o oprobqción o rechozo de lo renuncio ol p ozo de
cinco díos hóbiles poro proceder q lo votoción de lo úliimq modificoción
presupuesiorio presentodo, signodo como quintq, lo que es oprobodo por
unonimidod.

Se somete a pronunciomiento lo oproboción o rechozo de lo últimq mod¡ficoción
presupuestorio presenlodo, signodo como quinto, lo que es oprobodo por
unonimidod.

El Concejol Son Mortín consulio si tqs primeros modificociones presupuestorios
presentodos ql oumenlor fondos ql ítem ,,Olros remunerociones,, buscon finoncior
lq controtoción de personol poro cumplir los objelivos de esos convenios, lo que es
respondido ofr rmolivomenie.
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Pronunclomlenlo sobre elecc¡ón del represenlonle del ConceJo Municlpql pqrq lq
"Evoluoción omblenlol eslrqlég¡co y lromltoclón PRC Longovf'.

El Director (S) de lo Secretorio Comunol de Plonificoción, don Armondo Fuentes
presenio el temo indicondo que o contor del oño 2007 se hq lrobojodo en lo
formuloción de un plon regulodor poro lo comuno, proceso que luego de eslor
muy ovonzqdo conlondo con lo oproboción del Minvu y de lo outoridod
ombienlol de lo époco, fue someiido o lo eiopo de porticipoción ciudodqno, en
lo cuol vorios comités de viviendo soliciioron 10 modificoción de radio urbqno lo
que impl¡có requerir uno nuevo oproboción en e óreo medioombientol, lo que
oiendidos los combios legis olivos y los objeciones que ho plonteodo lq Contro orÍo
Generol de lo Repúblico ol momento de su oproboción finol, requiere de un
proceso mós complejo, por cuonto ociuomente se requiere uno evqluoción
ombientol estroiégico y uno ocluolizoción, comenzondo el dío de moñono el
lrobqjo con uno consulloro controlqdo por el Gobierno pqro opoyor o los
munic¡p¡os en el proceso de komiioción de los plones regulodores comunoles.

En este senlido ogrego, que mqñono se tendró lo primero reunión con esio
enlidod, en lo que porticiporón iodos los unidodes municipoles o objeto de logror
cumplir lo meto de presentor en el mes de moeo det próximo oño, lo presentoción
del PRC (plqn regulodor comunol) onie el Consejo Regionol.

Destoco que se lroio de un trobojo muy inieresonle que requiere el compromiso y
lq coloboroción de todos los unidqdes y de un ConcejoL presente en todqs tos
oclividodes que se reolicen, sirviendo de nexo onie el Honorqble Concelo.

Asimismo expreso que proboblemente existqn presiones por porte de o comunidod
poro modificor el rodio urb,ono e incorporor seclores poro lo consirucción de
viviendqs, no obslonle que el rodio urbono que contemplo el PRC es muy omp io y
liene uno gron proyección de crecimienlo urbono.

Finolizo indicondo que en o reunión de moñono se definiró lo metodologÍo de
irqbojo o reolizor, por o que resullo necesorio que en eslo sesión se defino e
representonle del Honoroble Concejo Municipol poro el lrobojo o reolizor.

El Sr. Alcolde consulto si ogunos de los Sres. Concejoles esió inleresodo en
porlicipor de estos octividodes.

El Concejol Villor expreso su intención de porlicipqr y ser el represenlonle del
Honoroble Concejo.

El Concejol Villqlobos indico que todos los miembros estón inieresodos en poriicipor
en los octividodes, no obsionte lo propuesto es que en esto sesión se elijo q un
miembro de lo Solo como represenlonie.

Se somele o pronunciqmiento lo oproboción o rechozo de lo porlicipqción del
Concejol Moiusolén Villor como representonte del Honorqble Concejo en el
proceso de tiomitoción del plon regulodor comunol, lo que es oprobodo por
unonimidod.

El Concejol Joro consullo si de todos formos el reslo de los miembros de Honorobte
Concejo pueden poriic¡por, indicóndosele que pueden osisilr o lqs ociividodes, sin
emborgo lo represenloción estó entregodo ol Concejol Villor en virlud de esio
elección.

El Concejol Villor ogrodece lq designoción efecluodo y se compromete q irqbqjor
junto o los unidodes respectivos poro logror lo oproboción del plon regulodor
comunol, por cuonto es un temo de gron interés tqnto poro é como poro lo
comun¡dod.

El Sr. Alcolde propone modificor el orden de lq toblo y proceder o Io visio de los
siguientes puntos o lo espero de lq llegodo de los exponenles invilodos o sexlo
punto, lo que es ocepiodo por lo Solo.
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6.- Pronunc¡qmlenlosobresubvencionesmunlcipole§.

El Direclor de Desorrollo Comunitqrio, don A berio Romero bóñez presenlo e
incorporo dos so iciiudes, los que se ogregon o o presenle ociq con el número te!
y cuyo onólisis, discusión y votoción se reolizo de lo slguienle tormo:

INSTITUCIóN OBJETIVO
MONTO

SOTICITADO
SE SUGIERE

l Unión Comunol de
Ceniros de Modres

Goslos de iuncionomiento de
8ó centros de modres y
celebrociones, visilos, so idos
fuero de lo comunq y
octividodes propios de lo
orqqnizoción

$20.000.000.- $20.000.000.-

2
Llnión Comunol de

Fútbol Longoví

Finonciomienio poro lroslqdo,
Pogo orbitroje e
imp!emenloción y gosios de
funcionomienio de lo
orqonizoción

$20.000.000. $20.000.000.

El Concejol Aroyo consulto el porqué de lo presenioción de los subvenclones en
estos fechos, s¡ generolmenle se presenton lqs soliciiudes con grqn onlicipocion.

E Dlrecior de Desorrollo Comunilqrio expreso que porticulormente con lo unión
comunol de centros de modres, entidqd que represeniq o 8ó orgonizociones, se ho
lrobojodo en pos de un ordenomiento de os cenlros, muchos de los cuoles no
contobon con lo osistenciq mÍnimo de inlegronles que exige lo Ley. Ademós de
tener presenle que duronte lo lemporodo invernol muchos de ellos se encuentron
en receso, lo que se demuestro con los odquisiciones efecluodos eJ qño qnlerior,
los que en su moyorío fueron q pqrtir del mes de ogosto del oño pqsodo. Respecto
q lo unión comunol de fúlbol existieron vorios ospectos necesorios de onol¡zor ontes
de lo presenloción.

El Concejql Aroyo consu lo si os orgonizociones que formon porle de los uniones
comunoles presentqdos cump en con los requisilos que ex¡ge lq Ley y si el opoate o
lq un¡ón comunol de centros de modres se enlregqró en dinero o en mqteriqles.

El Sr. Alcolde le indico que se enlregqró el oporle monetqrio poro que codo uno
odquiero lo necesorio.

El Direclor de Desorrollo Comunitorio expreso que evoluoron lo siiuoción de os
ceniros de modres, tonto en el cumplimienio del número mínimo de socios, como
lo formq de fobojo, plqnteóndosele lq controloción de monitoros poro
copqcilorlos en diversos óreos y lo enlrego de molerioles, sin emborgo eslo no se
logró. En cuonlo ol cumplimienlo de lo5 requisitos, los centros de modres que
recibon el oporte deberón cumplir con los mínimos que exige lo Ley poro su
funcionomiento.

El Concejol Aroyo preguntq cuól es e qporte poro codo centro de mqdres, lo que
es respondido por el Direclor de Desorrollo Comunitorio indicóndole que serón 2OO
mil pesos poro codo cenlro y el reslo poro los octividodes propios de lo unión
comunol, ogrego que hon sido ocompoñodos por el profesionql de su unidod, don
Rofoel Pérez poro efectuor uno odecuodo rendición.

El Sr. Alcolde destqco que su inlenc¡ón es opoyor con mós recursos o los ceniros de
modres o objeio de moiivorlos o reo izor mós lobores.

Se somele o pronunclomienio lo oproboción o rechozo de los subvenciones
municipqles presenlqdos, los que son oprobodos por unonimidod.

El Concejol Son Morlín solicilo se evolúe lo incorporoción de unq copociloción en
gestión o los orgqnizociones comunilorios, dentro de los subvenciones municipo es.
Lo onterior o objeto de que estos orgonizociones no sóo sepon monejor lo5
recursos que le son oporlodos s¡no que tombién puedon posiulqr proyeclos q ofos
víos de finonciomiento.

ó



7.- Pronunclqm¡enlo sobre orgonigromq del Deportomenlo Comunqlde Solud.

E Direcior del Deporiomenlo Comunol de Soud, don Potricio Rodriguez y lq
Directoro del CESFAM Amondo Benovenie, doño Luyinne Agurto preseniqn e
temo, hociendo entrego de uno propuesto de orgonigromo del CESFAM en
comenlo, lo que se ogrego o lo presenle octo con el número glgfg, indicondo
que desde que osumieron o jefoturo de eso unidod, hqn kobqjodo con tq
f¡nolidod de subk lo colificoción del CESFAM o nive medio superior, poro lo cuol se
requiere cumplir con cierlos requerimientos ol momenlo de lo colificqción onuol
que se reolizo en el mes de qgosto. Enire elos se encuenlro q formol¡zoción de lo
estructuro orgonizocionol dentro del CESFAM, con lo que se estó trobojondo
ocluolmente no obstonle no eslor eslablec¡do, siendo necesqrio diclor un decrelo
que formolice los jefqturqs de los progromos y los seciores.

Lo Direcloro del CESFAM onles citodo indico que el orgonigromo propuesto fue
desonollodo por lo nukicionislo del Deporlomento, doño Morisol Fuentes, como
porte de su iesis en un diplomodo de so ud fomiior que cursó y fue oprobodo por
su coso de esludios.

A conlinuoción procede o explicor lo estructuro del orgonigromo propueslo el cuol
cumple con los requisilos del mode o de solud fomilior que se estó implementondo.

El Sr. Alco de consulto si el organigromo ho sido difundido y comporlido con el resto
de los funcionorios, lo que es respondido oiirmqiivomenie por lo Direcloro.

El ConcejolSon Mortín consulio por los destindes que comprende e seclor uno.

Lo Diectorq del CESFAM le ¡ndico que coniiene bósicqmente lo pobloción del
sector urbono de Longoví, esto es, el cosco onilguo. AsÍ tombién, explico que el
sector verde comprende o todos los personos que hobiton el óreo rurol y que no se
qtienden en postos ruroles sino que se otienden directomente en el CESFAM.

El Concejql Aroyo señolo entender lqs rqzones de lq propuesto efec.iuqdo, jo que
ho sido ompliodomente explicodo por lo Directoro del CESFAM, quien odemós
indico que es necesorio esio regulorizoción, por cuonlo qctuolmenle tienen lo
cotegorío de nivel medio y el oño onterior se ovqnzó muy poco poro ogror lo
elevoción o lo colegorÍo de nivel medio superior. Explicq que e primer nivel es el
de consultorio, luego nivel medio, y luego nivel medio superior.

El Concejol Son Moriín soicilo se difundo el nombre de los profesionqles que
formqrón porte de cqdo equipo y se es eniregue uno copio pqro conocir¡iento.
Lo Direcloro del CESFAM e ¡ndico que cuenlo con o nóminq de os personqs que
formon porte de codo equipo y los funciones que cumple codo uno, lo cuol seró
difundido o lrqvés de los diorios murqles o o comunidod.
El Direclor del Deportomenlo ogrego que no sólo se troto de uno imposición sino
que tqmbién es porte de un convenio suscr¡to entre el municiplo y el Servicio de
Solud de Moule, o kovés del cuol se deslinoron recursos poro trobojor en esle
modelo. Agrego que kobojorón en to ptonificoción estrotégico poro lo
implemenlqción de modelo de solud fomilior y q difusión de los equipos que
conformon codo sector, yq seo o lrovés de su publicoción en los diorios rnuroles, lo
entrego de dÍplicos, y otros medios de comunicoción.
El Concejql Aroyo solicito reeslructuror los comisiones de trobojo del Honorqble
Concejo y reociivor los sesione5, especiolmente lo de Solud, por cuonlo se troto de
un lemo muy imporlonte de conocer y onolizor, especiolmente el combio de los
dependencios ol nuevo CESFAM, o infroestruciuro, los equipos y mobiliorio, entre
olros iemos.

Lo Directoro del CESFAM le indico que efeciivomente se tenío plonificodo porq
esto ses¡ón, uno exposición delServ¡cio de Solud del Moule respeclo ol proyeclo de
nuevo CESFAM, sin emborgo los funcionorios le informoron su imposibilidod de qsistir
por rozones de ogendo, no obstonte se liene progromodo uno pronto exposición
ol respeclo.

Se somete o pronunciomienlo lo qproboción o rechozo del orgonjgromq d9l
CESFAM Amondo Benovenle presentqdo, el que es oprobodo por unonimidod.
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El Sr. Alcolde ogrodece lo exposición efecluodo por los funcionorios del
Deportomento de Solud y o coniinuoción indico que se retomoró el punto
originolmenie dispuesio como óo.

Exposlclón del lnspeclor tiscql Rulo 5 Sur sobre "Obrqs vloles en lo rulo
conceslonodq".

El Sr. A colde presenlo o los Sres. Joime Yóñez UEúa, lnspector Fiscql de lo Rulo 5
Sur, ol Sr..Juon Cqrlos Peroltq, Asesor del Minisiro de Obros Públicos, ql Sr. Luis
Villogrón, Asesor del lnspector Fiscol citodo y o lo Sro. Cecilio Zopoio, cerente de
Explotoción de lo empreso concesionorio de lo ruto en comenlo, ogrodeciendo su
presencio y lo disposición del Sr. Yóñez poro comporlir en uno sesión de Concejo
los inqu¡etudes que les ho monifeslodo lq comunidod respeclo o voriqs obros violes
en lo citodo vío.

El Director (S) de lo Secplon, don Armqndo Fuentes indicq que esto exposlción
nqce de uno reunión sostenido con el Director Regionol de Violidod en lq cuol se
plonteoron uno serie de necesidodes respecio o o conslrucción de obrqs violes en
lo ruto que cruzo lo comuno, y que v¡enen desde hqce bostonte tiempo, ioles
como lo construcción de uno posore o en el sector de Mirqf ores, o gorilo peolono
en e occeso Los Molos, los pistos de oce eroción y desoce eroclón en el qcceso o
Longoví, lo conexión con el seclor Lo Conquislq, el osfo lo en los coleteros, enire
olros.

El Sr. -Juon Corlos Perqlto solicilo lo polobro poro indicor que en su colidod de
Asesor del Minisfo Undurrqgo ho seguido lqs instrucciones entregodos por ésle, en
orden o reunirse con los municipios vec¡nos o los ruios concesionodos o lrovés de
todo el poís, con lo finolidod de conocer los demondos que los entidodes edilicios
tienen y su priorizqción. Es decir, conocer los obros que se requieren con moyor
urgencio y necesidod. Agrego, que bojo esto mismo políiico el Minisiro en
comento ho recibido o mós de 100 Alcqldes, enconkóndose ogendodo poro el
próximo lunes, uno reunión del Sr. Alco de de Longovícon el Minisko en Sontiogo.

Así tombién, ind¡co que ho trobojodo el temo junto ot nspector Fiscol, efectuondo
un recuento de los proyectos y necesidodes deteclodos en lo comuno, poro lo
cuol se requiere que formolmente el Honoroble Concejo Municipol estoblezco el
orden de priorizoció^ de los .n s.nos

El Sr. Joime Yóñez destoco que junto ol osesor según conirolo, hq trobojodo en el
lromo de lo ruto que cruzo lo comuno poro deteclor los principoles obros que son
necesorios de ejecutor. Agrego que en el óreo de conces¡ones eslón levontondo
un modelo de negocios poro lo construcción de obros violes, que desde el oño
2008 en lo comuno se vienen visuolizondo, eslobleciendo que en lo comuno
existen cuotro proyectos de obros yo oprobodos y lres obros que todovÍo se
encuentron sin proyeclo, q sober:

Nombre obro t bicoción
Km.

Stolus proyeclo Seclor

l
Posoreo Peolono y Poroderos
cruce Mlroflores 309,750 Sln proyecto Enloce Miroflores

2
Colle de Servicio Miroflores
Ponienle

309./50 -
3t t,700 S n proyecto Enloce Miroflores

3
Regulorizoc¡ón Porodero N' 29
lodo orienie 3) 4.75ó

Con proyecto
oprobodo Posorelo Cerillos

Regu orizoción Porodero No 30
lodo oriente 3ró Con proyecio

oprobodo Posorelo Longoví

Regulorizoción Porodero N' 3l
lodo ponienle 3tó Con proyeclo

oprobodo Posorelo Longoví

ó
Regulorizoción Porodero N" 32
lodo oriente 32).194 Con proyecto

oprobodo Posorelo El Peñosco

7
Regulorizoción Porodero N. 34
lodo poniente 321,190 Sin proyecto Posorelo El Peñotco
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E Sr. Joime Yóñez destocq que los obros que cuenion con un proyecto oprobqdo
podríon pronlomenie enfror en lo elopq de licitoción, los qle recomiendo seon
priorizodos. Agrego que lo conces¡ón de lo Ruio 5 Sur en esie lromo lerminorío en
el oño 2019, luego de lo primero concesión efecluodo, lo que fue reqlizodo en el
oño 1993 y octuolmente existe uno nuevo normoiivo que exige o lo empreso o
cqrgo, el cumplimiento de mqyores exigencios en cuonio o 1rónsilo y seguridod, los
que seríon incorporodos en el nuevo proceso.

Respecto o los solicitudes de osfollo de los co les de servicio que ho cilodo el
Direclor (S) de lo Secplon indico que no obsionie hober sido consiruidos por lo
empreso concesionorio se troto de víos entregodos o lo denominodo Violidad
Complemenlorio, rozón por lo cuol coresponde o lo Dirección de Violidod solicitor
el proyeclo en cuesiión.

E Sr. Luis Villogrón confirmo que los rulos desde el río Liguoy hocio Miroflores y
desde Lq Conquisio hosto lo Posorelo de Poine coresponden o lo luición de lo
Dirección de Violidod, destocondo que los colles de servicios que yo estón
osfollodqs o povimenlodqs son os que perlenecen o Io concesionorio.

El Sr. Juon Corlos Perollo hoce presenle que en lo reunión del próximo lunes
iombién se encontroró presenle el Director Nocionol de Vioidod pudiendo en o
mismo insloncio exponer los peticiones en cuesiión.

El Sr. Alcolde le indico que eslo yo fue solicilqdo o nive regiono y consulto en qué
consisien los obros o ejeculor en los cinco poroderos onles cilodos, o que es
respondido por los Sres. Perollo y Yóñez moslróndole un bosquejo de lo5 diseños
que se le entregon en ei oclo y qug comprenden el ensonchomienlo y los pislos d9
oceleroción y desoceleroción.

El Concejol Aroyo consulto si los obros que yo tienen proyecto oprobodo cuenlon
con el finonciomienio poro su ejecución y pregunio respecio o los volores de os
mismos.

El Sr. Joime Yóñez le lndicq que se iroto de un gron poquele de obros, prefiriendo
no individuolizor los montos, pues no se koto sólo de lo construcción sino tqmbién
de lo mqntención y de os cosios de operoción de ellqs.

El Concejol Aroyo consullo por el plozo de ejecución de loles obros, indicóndosele
que pqro este oño se tiene progromodo el ordenomiento de los prioridodes poro
proceder er oño 2015 o lo cons'rJccio^.

El Concejol Villor hoce presenie lo folto de seguridod en los víos de occeso y solido
o Longqví, los que por orgo y oncho resullqn peligrosos. Así iombién, solicito
evoluqr lo foctibilidod de ensonchor Io pqsorelo de ¡ngreso o Longoví.

El Director (S) de lo Secplon des'loco que o Longoví lo cruzo lonio lo Rulo 5 Sur
como lo lÍneo férreo, osimismo con el plqn regulodor comunol cuyo proceso de
tromitoción se esló ovonzondo, se justifico un ensonche de lo posorelo, pues ho
oumentodo lo pobloción del lodo poniente.

El Sr. Joime Yóñez ocoge lo solicitud y le indico que lo evoluoró.

El Concejol Villolobos consuLto los rozones por los cuoles fue cerrodo el occeso o lo
corelero desde lo pobloción Son Gobriel, leniendo sus hqb¡tqnles que efeciuor un
recorrido extro pqro ingresor o irovés de Lo Aguodo.

El Sr. Joime Yóñez le indico que exislió un proceso de regulorizqción de occesos en
virtud de os onlecedenies que e eniregó lo Dirección de Vioidod, efectuqndo
olgunos cierres debido o lo folio de cumplimiento de requisitos de seguridod viol.

El Sr. Luis Villogrón indico que el occeso o lo rulq 5 Sur esló dodo por Lo Aguodo, sin
emborgo el Concejol Villolobos le indjco que los buses conlinúon porondo en el
occeso onierior.

El Sr. AlcoLde desloco que lqmentqblemente el lromo de lo rulq 5 Sur que cruzq por
Longoví fue conocido como o ruto de Lo muerle deb¡do o lo multipl¡cidod de
occidentes, rozón por lo cuol muy proboblemenie se procedió ol cierre de os
qccesos que no reuníon los requisitos de seguridod viol en cuonto o los pistos de
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oceleroción y desoceleroción. Asirnismo resolto un proyecto onhelodo por lq
comunidod desde hoce muchos qños, y que es lo pqsorelo peotonol en el sector
de Mirqflores, lo cuol no figuro entre ios proyeclos qprobodos y rozón por lo cuol e
Sr. Joime Yóñez se compromete o levontor el proyeclo.

El Concejol Aroyq señolo resulior increíble que después de tonios oños de espero
poro lo conslrucción de uno Posorelo Peolonol en Miroflores oún no se tengo el
Proyecio oprobodo.

El Concejol Villor hoce presente lo necesidod de contor con uno gorilo en el sector
de Los Molos, lo cuol podrío evoluorse de construir sin tontos requisitos en cuonto o
los pisios de oceleroción y desocelerqción, pues se lrolo de un requerimiento muy
onhelodo por lo comunidod del sector.

El Sr. .loime Yóñez le indico no ser fqctible o propueslo, resultondo mós viobte su
incorporoción deniro de los requerlmienlos poro lo nuevo concesión, lo que
odemós contoró con vorios obros como nuevos puenies con ires pistos por lodo.
Así iombién, destoco lo foctibilidod de qle os gorilos que se emplozorón en los
obros o ejeculqr en los poroderos de ingreso o Longoví, puedon ser diseñodos por
el propio municipio con qlgún modelo personolizodo y ser lncorporodos o lo
licitoción de este modo.

El Concejol Son MortÍn desioco que en lo rulo onies del cruce del puenle Liguqy
exisie un resolto menor que se produce por el cruce de povimento.

Lq Sro. Cecilio Zopoio le explico que ello se produce por lo conexión con el puente
y se tronsformo en un resolto nolurql que despierio o los conduciores.

El Concejol Aroyo señolo que hoce olgunos díos le envió un coneo electrón¡co o lo
empreso concesionorjo solic¡tondo lo repqroción de olgunos luminorios públicos,
principqlmente oquellos que se encuenlron en los colles de servicio y los de occeso
o Longoví, los que oforiunodomenle hon sido reporodos.

Lo Sro. Cecilio Zopoio le indico que lomenloblemente vorios de tos cortes de
luminorios se deben o qclos de vqndolismo de desconocidos que corton el
outomólico poro propicior lo folio de luminosidod.

El Concejol Joro destoco que los lobleros que coniienen tos outomólicos son muy
onliguos y eslón emplozodos o corlo qlturo, resullondo necesorio que lq empreso
conces¡onoriq eleve sU ubicoción y los osegure con condodos u otros poro evitor
su vulneroción.

Lo Srq. Cecilio Zopotq señolo que io concesión de este lromo de lo rulo es muy
ontiguo y por ello no se hon incorporodo vorios iemos que sí estón en olros lodos,
no obslonle su empreso liene exiernolizodo el serv¡cio de luminqrjos y ho insfuido to
reolizoción de un potrulloje nocturno poro verificor el estodo de los mismos, el cuol
ho mejorodo consideroblemenle desde el envío del correo por porle del Concejol
Aroyo. Asimismo, indico que evoluoró lo petición del Concejol Joro de elevor y
osegurqr os tobleros.

El Sr..Joime Yóñez expone que respecio o lo iluminoción en lq rulo de concesión lo
empreso le presentó un proyeclo de iluminoción LED, que mejororío
consideroblemente el iemq.

El Concejol Aroyo solicilo evoluor lq visibilidod de lo señolético que se encuentro
en lo rulo, onle lo cuol lo Sro. Ceciio Zopoiq le indicq que serío necesqrio onolizor
en ierreno codo uno de ellos.

Asítombién, el Concejol Aroyo ogrodece tonlo o tq Sro. Zopolq como ol Gerenle
de lo concesionorio su bueno disposición poro ocoger sus solicitudes de rnejoros en
lo ruto.

El Director (S) de lo Secplon consulio si el qcceso o Longoví cumple con
normotivo, por cuonto se visuolizo lo tollo de uno borrero de conlención ol lqdo,
exislencio de uno gron pendiente de bqjqdo y lo pisto de frenodo que do
lmpresión de no cumpl¡r con los estóndores.

lo
lo
Io
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El Concejol Vilolobos desioco que ocorde o expuesto, el Disco Pore solicilodo en
voriqs oporlunidodes poro el sector de Lo Gronjq ol Liguoy debe ser requerido o lo
Dirección de Violidod.

El Concejol Son MortÍn consulto respeclo q periodo de vencimienlo de lo
concesión ocluql, lo que es respondido por lo Sro. Zopoto indicóndole que entre
los oños 2019 y 2020 dependiendo del crecimienlo del trófico, foctor con el cuql se
mide lo omorlizoción de q inversión.

El Concejol Son Mortín señolo que su plonteomienlo estó íntimomenie l¡godo o lo
cons¡deroción de un nuevo occeso o Longoví o implemenlor con lo nuevo
concesión.

El Sr. Alcolde le ind¡co que cuondo se construyó lo dobe vío de lq ruio,5e
mqnejoron cuoiro o cinco opciones de un mejor occeso q lo comuno, los que
lomentoblemenle no se logroron.

EI Sr. Joime Yóñez plonleo que esio es posible de incorporor denlro del nuevo
proceso de concesión de lq ruto.

El Concejol Joro consultq respecto o los políticos que implemenlo lo empreso
concesionqrio como responsobilidqd soc¡ql empresoriol, pues ho estodo en
conocimiento de oporie que se ho efecluodo o bomberos.

Lo Sro. Cecilio Zopoto le indico que todos los esfuezos que desorrollo su empreso
en esto óreo, von eniocodos en lq implemenioción de medidos de seguridqd viql,
pues esto es lo ruto con moyor occidenlobilidod. En este sentido irobojon en lq
comuno con dos coleg¡os que estón emplozodos en lo cerconíq de lo vío en pos
de mejoror lo seguridod de los lronseúnles, finolizondo con un encuentro mqsivo
que este oño se reolizoró en lo comuno de Son Corlos. Es por ello que sugiere que
los propueslos de proyectos que se presenten o lo concesionoro poro su
finonciomiento, comprendon un lrqbqjo conjunio de iniciqiivos de seguridod viol.

El Sr. Alcqlde hoce presente que muchos posos bojo nive que se encuentron en
olgunos comunos cuentqn con muroLes que comprenden obros ortÍsticos y
consulto respecio o lo loctibilidod de reolizor unq obro de esle tipo en el poso bojo
n¡vel de occeso o Longoví.

Lo Sro. Cecilio Zopqio le indico que constituye unq obligoción denlro de lo
concesión el limpior el poño de los muros de poso bojo nivel que continuomenie
se royon con diversos mensojes por los pob odores.

El Sr. Jqime Yóñez le indico que no exisien obstóculos poro imp ementqr ollÍ olguno
obro orlístico, sólo existe el impedimento de no incluir mensqjes comercioles,
polÍticos o rel¡giosos.

Lo Direcloro de Obros Municipoles hoce presente que no obslonte hoberse
solicitodo lo limpiezo y pinlodo de lo5 muros del poso bojo nive ho debido et propio
municipio hocerse corgo, osí tomblén consullq respecio o lqs medidqs de
miligoción del denominodo "ronceo" de los vehículos en los puentes cuqndo existe
mol tiempo, lo que es respondido por lo Sro. Cecilio Zopqto indicóndole que se
oplico cloruro de mognesio cuqndo exislen indicios de bojos lemperoluros.

El Sr. Alcolde ogrodece lo visito y lo omeno exposición efeciuodo.
El Sr. Juon Corlos Perollo soliclto se le hogo llegor el ocuerdo del Honoroble
Concejo respecto o lo prior¡zoción de los obros en comenio.

Siendo los l7:18 horos se suspende lo sesión, lo que es reqbierio o os lZ:34 horos
con lo indicoción del Sr. Alcqlde de lo necesidod de someter o pronunciomiento o
priorizoción de ¡os solicitudes de proyectos en lo comuno.

Luego de un breve debote se qcuerdo por unonimidod de lq So o lo siguienle
priorizoción de conslrucción de obros vio es en lo rulo 5 Sur en lo comuno. teniendo
presenle que el Sr. loime Yóñez indicó lo foctibilidod de priorizor desde yo, los dos
primeros;



Nombre obro Ublcoclón
Km. Slolus proyeclo Seclor

I
Regulorizocióñ Porodero N' 30
lodo orienle 3tó Con proyeclo

oprobodo Posore o Longoví

2
Regu orizoción Porodero N' 3l
lodo ponienle 3ró Con proyeclo

oDrobodo Posorelo Lonooví

3
Regulorizoción Porodero N" 29
lodo or¡enle 3t 4,7 56

Con proyeclo
oProbodo Posore o Ceri os

Regulorizoción Porodero N' 32
lodo oriente 32r.t90 Con proyeclo

oprobodo Posore o ElPeñosco

5
Posorelo Peotonol y Poroderos
cruce Mkoflores 309.750 Sin proyeclo Enloce Miroflores

ó
Colle de Servicio Miroflores
ponienle

309,750 -
3r t.700 Sin proyecio Enloce Miroflores

7
Regulorizoción Porodero N' 34
lodo ooñienle t90 S n proyeclo Posore o ElPeñosco

AsÍ iombién se considero lo necesidod de requerir los obrqs de omplioción de lo
posorelo de occeso o Longoví.

Lo Directoro de Obros Municipoles solicito incorporor denlro de lqs peliciones q
efectuor en o reunión del próximo lunes en Sontiqgo, el osfolto de los coles de
servicio ontes cilodos o lo denominqdo Violidod Complemeniorio.
El Sr. Alcolde desloco que otro lemo especiqt poro preseniqr en lo visilq q Sontiogo
seró lq concreción de l0 proyeclos de osfollo poro q comuno, de os cuoles yo
cuento con lo oproboción de lres. Asimismo indico que los proyectos de ApR los
veró por olro vío, solvo los emplozodos en zonos semi-concenirodos, como Lo
Puntillo y Los Rosos - Cuentos Cloros los cuoles no tienen finonciomienio no
obstonle hoberse onunciodo, exisliendo lo dudo respeclo o cómo proceder y
rozón por lo cuol presentoró sus inquietudes o nivel Ministeriol porq buscor lo mejor
soUción. Ello por cuonio, e proyeclo de APR que es de iguot condición como Los
Copihues - Huolonco si liene finonciomienlo.

Por ofo lodo, el proyecto de Huimeo - Los Morcos yo fue pubticodo poro licjtoción,
coniondo con un finonciomiento de 30 millones poro este oño, con el compromiso
de dotorlo del reslo de los recursos el oróx¡mo oño.

En olro orden de considerociones, el Sr. Alcalde soticilo modificor el orden de su
subrogoción duronte el mes de julio de 2014, proponiendo como primer orden de
subrogoción ol Sr. Domingo Albeiro Romero lbóñez, Director de Desorrollo
Comunilorio. Agrego que se ousentoró el próximo lunes y olgunos díos del mes,
cuyo fecho desconoce todovío, oporiunidod en lo cuol horó uso de sus
vococione5.

Se someie o pronunciomiento o oproboción o rechozo de o modificoción del
orden de subrogoción de Sr. Atcolde incorporondo como primer orden de
prelqción ol Sr. Domingo Alberlo Romero lbóñez, Director de Desorollo
Comunilorio, duronte el mes de ju io de 20 14, lo que es qprobodo por unonimidod.
El Concejol Villor consulto respeclo o quien osumiró lo5 funciones de Direcior de
Desonollo Comunilorio mientros éste desempeñe el corgo de Alcolde (S), lo que es
respondido por lo Secrelorio Municipol indicóndole que procede o ocupor el
corgo, el funcionorio que sigo en orden jerórqu¡co dentro de o mismo unidod y
que cumpio los requisilos del corgo, esio es, lo Asistente Sociol poolo Conlreros.

Vorlo5.

E Concejo Vilolobos hoce presente que en secior Lo Gronjo q lo enlrodo de los
dependencios munlcipoles se encuentro un posie de luz en muy mo estodo, e que
e5 necesario repo.o. os corro lo l-.ninorio.

9.-

12



ElSr. Alcolde le indico que efectivomenle soliciió o kovés de o Direcc¡ón de Obros
Mun¡cipoles lo reporoción de lo uminorio o lo empresq de energío eléctrico del
sector, por cuonto resulto muy peiigroso lo situoción del posie.

Por oiro lodo, el Concejol Villolobos resolio lo situoción de un joven longoviono qL_le
pertenece olsector de Son Gobriel el cuo ql porecer, tiene olgunos inconvenien.tes
que lo molivobqn o deombulor por lo conelero y que lqmentoblemente sufrió un
occidenle esiondo octuolmenle hospitolizqdo en Tolco. Por esto rozón, soliciiq que
lo profesionol del óreo sociol del Deporlomento de Solud, Sro. Mónico Mellodo
puedo gestionor su internoción en o guno entidod o objeto de que se recupere,
indicondo que se trolq de don Corlos Osvoldo Morlinez Morlínez.

El Sr. Alco de instruye que lo profesionol prirnero evolúe o iociibilidod de que seo
ocogido por sus fomiliores y en coso conirorio gestione lo enlregq de lo oyudo
necesorio.

El Concejol Aroyo solicilo señolizor un espocio reservodo poro el eslocionomiento
de personos discopocilodqs frente ol Bqnco Eslodo y qt Municipio, odemós de
destocor que en lo comuno no exislen espqcios de esie tipo poro los personos que
iienen dificultod poro movilizqrse.

El Sr. Alcolde ocoge lo petición e instruye que lo Dirección de Obros Municipoles lo
ejecute en el último lugor de estocionomientos frenie ol Bonco Estodo o que les
permile occeder tonto o eso entidod como ol municipio en formo mós fluido.

El Concejol Villor ogrodece o reunión soslenido con e Director Regiono de Turismo
y osí tombién hoce presenie lo necesidod de mejorqr el servicio de colero
quiomótico en lo cornunq, pues muchos vecinos le hqn monifestodo lo folio de
mós cojeros y los problemos de los ocluoles, los que eslón en continuos
reporociones o con corencio de efeclivo. Es por ello que solicito oficior o esto
eniidod requiriendo uno meioro del servicio y lo evoluoción de ¡mplementqción de
otro cojero, tonlo pqro los vecinos como poro os turislos.

E Concejol Aroyo desloco que se insloló olro cojero en un tocol comerciol el cuol
fue retirqdo por un temo de seguridod.

Ei Sr. Alcolde indico que resultq difícil lo insiotoción de nuevos cojeros por lo follo
de medidos de seguridod ol respeclo.

El Sr. Alcolde solicilo reocllvor lqs comisiones de lrqbojo del Honoroble Concejo
concretondo lo peiición efecluodo por el Concejol Arqyo. poro e lo indico que en
lq próximo sesión se incorpororó como un punto de loblo el lemo, solicitondo que
los Sres. Concejoles tengon preporodos sus propuesios.

El Concejql Aroyo solicilo que en lo próximo sesión se opruebe lo qsisiencjq de los
Sres. Concejoles o los cursos que efectuoró lo primero semonq de ogosto lo
Asocioción Chileno de Municipolidodes, lo que es comportido por el Concejol
Villqlobos.

No hobiendo otro punto que trotor, siendo los l8:05 horos se cierro o sesión.

l"-E/_c'_--'
O S€CREÍEK)z M{Jafi)ñl
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PIOVINCIA DE IINAIES
l. MUNtctpALtDAD oE toNGAví

Secrétoío Muñlclpot

TORENA GAIVEZ GAIVEZ. Secreiorio Municipo de to usfe Municipotidqd de
LongovÍ, por encorgo del Sr. Alcode de lo comuno, don Morio Briones Aroice. se
permite convocor o Ud. o lo sesión ordinorio dei l-tonorobte Concejo Municipol de
Longqví, o efecluorse el dío l0 de Jul¡o de 2Ol4 o los lS:OO horos en el Solón Municipol
Alcolde Luis Rozos Ariziío, ubicodo en colle I Oriente N" 224 de Longovi.

Los temos que constitukón lo Toblq serón:

l.- Pronunciom¡ento sobre oclo de sesión onlerior.
2.- Correspondenciq.
3.- Pronunciomienlosobremodificocionespresupuesioriqseniregodos.
4.- Entregodemodificocionespresupuestqrios.
5.- Pronunciomiento sobre elección del rep¡s5s¡1q¡ig del Concejo Municipol poro

lo "Evoluoción ombienlol eslrotégico y tromitoción pRC Longovr,,.ó.- Exposición del lnspeclor Fiscol Ruto S Sur sobre ,,Obros violes en lo ruio
concesionodo".

7.- Pronunciomientosobresubvencionesmunicipoles.
& Pronunciomiento sobre orgonigrqmo del Deporfornento Comunot de Solud.9.- Varios.

Longoví. 09 de Julio de 2014

coNVocAToRtA a sEstóN oRDtNARtA DE coNcEJo MUNtctpat

Se de5pide otenlomenle,

Sr. Morio Briones Aroice, Alcolde de lo comuno.
Sr. Gonzolo Jorq Reyes, Concejol de lo comuno.
Sr. Robin Aroyo Acevedo, Concejol de lo comunq.
Sr. Luis Bíones Aroice, Concejo de lo comuno.
Sr. Moiusolén Vilor Morqtes, Concejol de lo comuno.
Sr. Lisondro Villolobos Topio, Concejol de lo comuno.
Sr. Monuel Jesús Son Morlín Romero, Conceiol de lo comuno

d
o §€c,a[t

:§

I.VEZ GATVEZ
Secrelqrlo Municlpol
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MEMORANDUM N" 133

Longavi, 10 de .ru¡io del 2Ot4

DE: DIRTCTORA DE OBRAS MITNICIPAIES

A : SE'CRBrARIO UUMCIPAL
DoñA LoRE¡tA GALvEz cALvEz

De mi consideración:

Junto con saludarla, y teniendo presente las solicitudes efectuadas por el
Honorable Concejo Municipal en sesión ordinaria de fecha 03 de Julio del año
en curso, me permito enviar a Usted, lo siguiente:
1.- Respuestas de la Encargada de SST'I Sra. Norma Contreras V., a las
peticiones relativas de su á¡ea.
2.- Respuesta del Inspector Municipal Sr. Femafldo Salazar C., a las peticiones
relativas a su área, de sesión de fecha 19l06l14.
3.- Informe del estado mecánico del parque automotriz municipal del
Encargado de SSGG don Pedro Hernández G., como respuesta a las peticiones
relativas a su área.
4.- Se señala además, que se adopta¡on las medidas para repa¡ar y reinstala¡
puertas en sector de locales de Comida Rápida (Terminal de Buses Longavi).

Para su conocimiento y flnes respectivos.

Se despide muy cordialmente,

,/ííÑDx/-a ?\/,\li.t\I ---'-.- 
L -.,-- \ 

-
\. .,.,--á-r ^^.-,L.-.. ,

\
\-.-'-\ 

i, -J-- \ 

-
VAI,ER4 ARANQIBIA JAQUE

GoNSTRUCTOR CIVIL
TORA bE OBRAS UUIüCIPALES

DI§TR¡EUCION:
Lá indicada.
Archivo DOM



Valeria Arancibia

De. Norma Contreras <ncontreras@mun¡c¡pal¡dadlongav¡.cl>

Emriado cl: Iun6,07 dejul¡o de 2)141722
P.r.: 'Valer¡a Arancibia'
CC: 'Lorena Galvez'

Arüñto: RE: Pet¡c¡ones del Honrable Concejo Mun¡c¡pal de lecha O3/O7 /14
D¡tc adrunb: ¡ma9e001jp9

Estimada Directora: Junto con saludarle y acorde a su correo, a continuación doy respuesta a cada uno de los puntos

con excepc¡ón de los puntos 3 y 4, de según lo instruido por Sr. Alcalde con anter¡oridad al concejo-

1.- En relación al lavado de calle de la feria del día 5áb¿do, debo man¡festar que el Sr. Villalobos ya lo habia hecho
presente a la suscrita y se8ún el sr. MoraBa conductor del camión sólo en una oportunidad esto sucedió, por lo que se

han adoptado las med¡das correspond¡entes y ¿ contar de esta fecha, los días sábádos los realizará el Sr. Alex Yáñez, a

objeto de subsanar lo ocurrido.

2.- En relación a lo manifestado por el Sr. Villalobos referente a la deficienc¡a de la Moton¡veladora, debo indicar que en

esta época no se hacen cunetas en los caminos que t¡ene poco material como es el caso del R¡ncón de ZúñiBa y San

Pedro ( caminos angostos, donde sólo se real¡zó un bacheo por sectores ) la época para estos trabajos es en primavera.

3.- La solicitud del Sr. San Martín está considerada para cuando el equ¡po se encuentre en Llano [as Piedras, situac¡ón
que está en conocimiento el Depto. de Educación, se le informó al Diredor del Depto. a través de correo.

Saludos cordiales,

Norma Contreras V
Encargada servicios territoriales

Aseo y Ornato
ncontreras@munrcioa dad onoavr cl

073-411036 anx 35

De: Valeria Arancibia [ma¡lto:var¿ncibia@mun¡cipal¡dadlongav¡d]
Envlado elr lunes, 07 de jul¡o de 2014 13:31
Parói Norma Contrer¿s
CC: 'Loren¿ Galvez'
Asunto: Pet¡cion6 del Honrable Concejo Mun¡cipal de fecha 03/07/14

Estimada Sra. Norma:

Junto con saludala y en atenc¡ón a las petic¡ones realizadas por el Honorable Concejo Municipal en ses¡ón ordinaria de
fecha 03/07/14, me permito señalar a Usted, las sol¡citudes respecto a su área de ¡ntervención:
1.- El Coñcejal Villalobos, reitera que el camión munic¡pal alj¡be no reali¿a el lavado de las calles en donde func¡ona la

feria l¡bre, esto es informado por los prop¡os vecinos. y que dicho lavado es interrump¡do espec¡almente los días

sábados principalmente, para lo cual el 5r. Alcalde sol¡c¡ta informe de su persona, respecto al temá.
2.- E¡ Concejal V¡llalobos, manifiesta que si b¡en es cierto se repararon algunos baches en el sector de Rincón de Zúñiga,

eltrabajo de la Motoniveladora fue def¡c¡ente al no efectuar las cuñetas para eldesagüe de las aguas lluviás y que se

apo¿an en camiño, pára lo cual el Sr- Alcalde solicita informe de su persona y del operador de la máquiná, respecto a¡

tema.



3.- El Coñcej¿l Villalobos solicita un viaje de mater¡al en ¿cceso a predio de la Sra. Guillerm¡na Leiva Cast¡llo del Catlejón

Lo Vásquez, matedalque será esparc¡do por los familieres.
4.- El ConcejalVillar solicita un v¡aje de material para el Callejón Sanhueza, como así solicita la reparación del Callejón
Alborno¿ del sector poniente.

5.- El Concejal San Martin, solicita la motoniveladorá par¿ perfilar cancha de baby fútbol de la escuela Llano Las Piedras,
para lo cual el Sr. Alcalde instruye, que una vez que la mau¡nar¡a se encuentre trabajando en el sector de Lomas del Rio,

efectúe dicho trabajo.
De lo anteriormente señalado, deberá dar respuesta por este med¡o de las acciones adoptadas para dar respuesta al
HonorableConcejo Munic¡p¿l en próxima sesión.
Para su conocimiento y aumpl¡m¡ento.

Le saluda atte,

,,ÜÜ.r v¿leria Arancib¡a Jaque

il#r,+'*::,iifu,il!'liü:'íÍ';'-
073-2411035 Anexo 33

@f t.t" ."nr"l" no contiene virus ni malware porque la protecc¡ón de avast I Añtivirus está activa-
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Valeria Arancibia

oe: Fernando Salazar <fsalázar@municipalidádlonqavi.cl>

Enviado el: jueves, 03 dejulio de 201413:07
Para: jrodriguez@gdelsur.com

CC: varanc¡b¡a@municipal¡dadlongavi.cl
Aaunto: solicita lo que indica

Srtá.
less¡ca.

Cumpl¡endo coñ su sol¡c¡tud de comunicarme con usted por este medio, me permito indicar a usted lo
manifestado por teléfono.

Que, don Gonzalo Vial, sería propietario de un reta¿o de terreno ubicado en el sector de Villa Longaví. Comuna de
LonSavi Provincia de L¡nares

Que dicha propiedad se encuentrá "abándonada", esto significa: sin su cierre perimetr¿ly cubierta devegetacióñ que
inv¡ta a ser esta uñ punto de vandál¡smo, afectado d¡rectamente á la población aledaña a la propiedad, s¡n olvidar el
r¡ego permanente de ¡ncend¡o,

Que por lo ánteriormente iñdicádo, este municipio solicitá a don Gonzalo Vial, el cierre perimetral y limpieza de la
prop¡edad.

En espera de su proñta respuesta

saluda cord¡almente a usted.

F€RÑANDO SALAZAR C¡NALES
INSPECTOR MUNICIPAL

MUNICIPATIDAD DE LONGAV¡

1
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INTORME

PEDRO HERT{AIDEZ GONZATEZ.

ENCARGADO DE SERVICIOS GENERALES.

DOÑA VAIERIA ARANCIEIA JAOUE.

DINECIORA DE OBNAS ¡IUNICIPAI.ES.

OE:

A:

. Junio con soludorle cumplo con ¡nformor y dor respuesto o Ud., sobre

coreo recibido el posodo lunes 07 de julio en el cuol se solicito

informoc¡ón de ocuerdo ol eslodo mecónico de lodo lo flolo de

vehículos mun¡cipoles.

. CAlillONEfASlilUNlClPAtES:

o WZ55-05, Com¡onelo Ford Ronger de color Azul, Chofer Sr. Alex

Yóñez tunc¡onorio Dkecc¡ón de Obros; Vehiculo operoiivo, s¡n

observoc¡ones. Revisión técnico ol dio.

o CJWP-10, Comionelo Chevrolel Coplivo de color Gris, Chofer Sr.

Monuel Almuno, func¡ono¡io Alcoldío; Vehículo operotivo, sin

observoc¡ones, Rev¡sión técnico ol dío.

CFYZ-52, Comioneto N¡sson Tenono de Color rojo gronote, Chofer

Sr. Eustoquio Solozor func¡onorio Direcc¡ón de Obros, Vehículo

operot¡vo, s¡n observoc¡ones, revis¡ón técn¡co ol dío.

CFYZ-ss, Comioneto Nisson Tenono de Color rojo gronote, Chofer

Sr. José Vósquez Sqlozor funcionor¡o DIDECO, Vehículo ingresodo

o loller pqrq comb¡o de d¡sco de embrogue, Rev¡s¡ón lécn¡co ol

dío.



WFGV-9ó, Comioneto Nisson Tenono de color blonco, Chofer Sr.

José Cofre funcionorio Dirección de Obros Munic¡poles, Vehículo

¡ngresodo o loller por fugo de oguo lodo copilolo, en gorontío

con empreso outomóviles Curopol¡hue, Linores, Revis¡ón lécn¡co

oldío.

FWGV-97, Comioneto Nisson fenono de color blonco, Choter Sr.

Hector Zúñigo funcionorio DIDECO, Vehículo operoiivo, Revisión

técnico oldío.

o WZ55-04, Comioneto Ford Ronger de color Gris, Chofer Sr.

Exequiel Brovo funcionorio DIDECO; Vehículo operolivo, onólisis

de loller: problemo en empoquelc¡duro de culolo, progromodo

su reporoc¡ón. Revisión técnico ol dío.

. CAIiUONESMUNICIPALES:

CDJD-23, Com¡ón qliibe Volkswqgen, Operodor Sr. José Morogo,

funcionorio dirección de obros mun¡cipoles, Vehiculo operolivo,

revis¡ón técnico ol dío 23-07-2011, rev(ión técnico rechozado ol

10.07.2011. paro su postedor repotocióñ de los observoc¡ones

qnles del2347-2014

DPBT-4s, Com¡ón Eosurero Volkswogen, Operodor Sr. tuis Soio,

tunc¡onorio dirección de obros municipoles, Vehículo operol¡vo,

revisión técnico ol dío.

o DSHH-3s, Comión L¡mpio-fosos,

funcionorio d¡rección de obros

rev¡sión lécnico ol dío.

. CA IONES Y I¡IAQUINAIIAS RED VIAI.;

Operodor Sr Colos Hormozoblol,

mun¡cipoles, Vehiculo operotivo,

o SC-2602, Cqmión tolvo Mercedes Bens, Operodor Sr Víctor Uno,

funcionorio dirección de obros mun¡cipoles, rev¡sión lécnico
vencido, en reporoc¡ón s¡stemo eléclrico.



DPCV-70, Com¡ón Tolvo Volkswogen, Operodor Sr. Jorge Méndez,

func¡onor¡o dirección de obros municipoles, Comión operolivo,

Revisión lécn¡co ol dío.

DPCV-34, Com¡ón Tolvo Volkswogen en mol eslodo en s¡stemo de

¡nyecc¡ón, en goronlío por reporoc¡ón onlerior con Serv¡c¡o

Técnico Solozor lsroelde Tolco, Revisión Técn¡co oldío.

BZXX-8o, Retroexcqvodoro, Operodq Sr. Hernón Goldomes,

moquinorio operoi¡vo, Rev¡sión técnico ol dío.

o DDKÍ-9o, Motonivelodoro Volvo, Operodor Enr¡que Uro,

moqu¡norio operoiivo, progromodo su montención de 4.000 Hrs y

reporoc¡ón sislemo de informoc¡ón od¡c¡onol {conecfores} de

onól¡s¡s.

En reloc¡ón o los comb¡os de oceite puedo ¡nformor en uno oportunidod

s¡ se reolizó montenc¡ón de lo moquinorio pesodo, siluoción que se

encuentro regulorizodo, o excepc¡ón del comión de lo bosuro que se

efectuó reporoc¡ón por roluro de lo bombo de engronoje lo que cousó

denome de oce¡ie h¡dróul¡co en el recinto lo cuol fue informqdo o lo

brevedod o lo encorgodo de sgrvicios tenitorioles pqro su posterior

l¡mpiezo del lugor.

. Lo onierior poro su conocimienio y fines que eslime convenienles.

Soludo Atte. o Ud.,

LONGAVI. Jul¡o 10 de 2014.

Archlvo DOM
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-" ,l -oRD.N".t I il .2r
ANT. : Sollcltud del
Hono¡able conceJo
Munlclpal de Lougavi.
MAT: Solicita

De mi consideración:

Junto con saludarla y en conformidad a lo solicitado por el

t.""áüi" 
-c.""L¡" 

vtuniclpá de esta comuna de l'ongaví' en.sesión

#;;;-dñJ; lz áe ¡i¡l del año e!¡ curso' me permito solicitar a

;;;;;r*;".; i; ieparación v/o mantención respectiva al alumblado

;;;:i;.'á.j';;:.; ;i;"c."i, í"so uajo niver' que cs admrnistrada lor
fi;.riá;;.;;iá; .omo aii el álumbrado público de las calles de servr'ros

lf,"d;;;'il; ;""""á v pu"uttlu peatonal lo que se soncrta se efectúe

de forma Permanente.
Esierando contar con vuestra colaboracióñ' la cual a)'udará a

mejorar ia seguridad de quienes utilizan dicha§ vías

reparaclón Atunbrado
Públlco acceao Lotrgavr'

DE:

Ai

LONGAVI, t:. ,:.1

ALCALDE (S} COMUNA DE LONGAVI'

GERENTE RUTA DEL MAULE
SOCIDDAD CONCESIONARIA S.A.

DOÑA CEC¡LIA ZAPATA

Ag¡adeciendo de antemano vuest¡a gestión'

Se desptdc EuY cordlalmeDte'



'¡
fiqnou¿e r,te 4-C

U d /4oloalrr
s¿ñiia8o,4 de jul¡o de 2014

s€ñor (a)

conGéjal(al
PRESEI\ITE

De mi co nsider¿cióñ:

lunto coñ saludale muy co.d¡a meñte, participo ¿ usted qúe l¿ Asorácion Chileña de Municipalidades

in¡oa su nuevo ciclo de capacitációñ, Tempor¡da Oloño-lnvl€.no 2014, "A Rol del Municip¡o dnte lo Nuevo

lnniatc¡onoltddd y 16 Cambios ProEñmá¡tkos que lo rrtoru.rar", que se reali¿ará erlre los días 04 al (A de

afos-to del presente año,-

Esta nleva Escuéla de Capácita.ión tiéñe como objetivo general dar a conocer algunos cambios de ene

nuevo período que se encuentran en proceso, como también eñ lo específico, fortalecer la Senión de las

autoridades y funcioñários munic¡pat€s en miterias propias de su quehácér cotidiáno a tr¿vés delconocimieñto v
espec¡álmente a través de situac¡oñes concretas, coño es elenudio de casos vjurisprudencia

Como práctica inreparable de nuerra Misión, abarc¿mos desce.tralizadame¡te as sedes donde se

realizaán loscursos, derac¿ndo a aquel¡os doode ant€rio.m€nte no se han reali¿¿dos la t materias siSuientes:

(l curso)
7e) "Nuevos oesofíos y Fdeultodes det Concejo Mrnicipot"

2el "Gestión Sotio- Conuñitoia y Pon¡c¡pae¡óñ"

t"1 'a u,e"o t'niüiiiii' ¡¡**r uun¡,¡potes, t¡ei*¡e,',!r ¿"

zel "Cdnbio Cl¡tnático, Med¡o ñnb¡ente y Gestión l¡teqrdl de Res¡duos"

ae) "lnstruñentos ele Apoyo potu la Gestióñ Muni.¡pol en lo Rutoli.ldd"

2E'ElRoldel Mún¡cipio en lo

Señalar ¿l mismo tiempo que, p¿E facilitar eldebate en torno a la Oesmunicrpalnáción y Age¡da Corta

anunciada por la Presideñta de ta República Michelle Bachelet, en todos los.ursos se ha considerado un espacio
para ponerer conocimiento lo anun€i¿do.

Como lo hemos seña¡ado, en este nuevo ciclo de importa ntes cambios que se alecinan y que involucran al

mundo municipá|, hoy rnás que ñunca ñecesitamos fo(alece. nuestra Benlóñ, y c.eemos que una de las

herr¿mie¡tas más imponantes es la capaciiációñ Por ello, convoc¿mos muy especialmente la asisteñ.ia de
autoridádes y fuñcioñarios en lor diversos.u6os, cuyo plá¿o de rnscrip.¡ón será rñápel¿blemeñie el ñiér(oles 30
de iul¡6 del present€ año.

Cada uño de los cursost¡ene unvalor por persoña de 5150.000 (ciento oncueñta milpeso, por mun¡cipro
socio, y de S200.000 (doscientos ñil pesos) por ñunicipio no socio. La inscrip.ióñ se realiza.á a travé5 de nuestrá
párina web !¡4!.agh!Él donde erañán a la vista los Pro8ramas y los coordinadores (as) r€sponrables de cada

iteotamenre a 
"steo. 

e*é€ndo und er(ele¡re d(o8.d¿ dp .u pdre.

-)-/

ON CHILENA DC MUNICIPALIDADES

,a'¡\ \ 'l

/¡- "i\ \ I

(§nnesroirr:!) '!,h! ' Lv\¡

Y"" ^cryñrsnaN 
vrÍo8r MUñoz

PRE5IDEI{TE

asoctactóNcHttENADE MUNtctpa DADEs

12) 'Cooperc.ióñ tn¡eno.iohal Des.enttul¡.ddd: lnt.uñentos pdñ su

,",/,,,,,-,,

l(2 curso,



OBJETIVO

Entregar herramientas de conocimiento y análisis para rnsertar en la gestión comunal el

instrumento de desarrollo que representa la cooperación descentralizada y las relaciones

internacaonales.

PROGRAMA:

Lunes
15:30 - 18r00
Martes
09:00 - 10:30

Acreditación

lnauguÉc¡ón
Karen Rolo, Alcaldesa de Antofagast¿
Gonzalo Durán, Alcalde de lndependencla y Pres¡dente Comisión AA.IL ACh¡4

Representante Directorio AChl\4

Manifestación Cultural
Coffee break
La Cancilleria y las regiones. DICORE. Mrn ster o de Rel¿c ones Exterrores

ulLuRE y 5u v ncJlo cof losmJltclpros
Almuerzo
Agenda Corta y Reforma Educacional. Rac el fvedLña, Coord nador Área
Edu.áción AChlq

Coffee break
Tipos de cooperación. Agencia de Cooperac¡ón Iñternacional, AGCI, ¡4INREL

Nueva estrategia de cooperación entre Europa y América Latina: Las ciudades
como foco esencial. Comis ón de AA.ll. de l¿ AChIY

As¡a Pacif¡co: Una oportLlnidad y un desafio. Dirección de Asra Pacifico, I'IINREL

Coffee break
Cooperac¡óf Sur-Sur: Rol de los municipios fronterizos. Agencla de Cooperac ón

Internacioñal, AGCI, IYINREL

Almuerzo

La cooperación descentralizada. Éxitos, fracasos y desafios, Experto

lnternac onal
Coffee break
Principales modalidades de cooperación. Experto Internacional

Casos de cooperación descentralizada. Éxitos y fracasos. Experto Internacion¿l

Almuerzo
Procedimiento para la inserción de los municipios en la Cooperaclón

Internacional. Comrsrón de AA.lI. de l¿ aChl'1

Coffee break
Metodología para establecer una Cooperación desceñtralizada sustentable en el

tiempo. Comisión de AA.II. de la ACh14

10:30 - 11:00
11:00 - 13:00

13:00 - 14r00
14i30 - 16r00

16:00 - 16: l5
16:15 - 17:30

M iércoles
09:00 - 10:30
10:30 - 11100

11:00 - 13:00

13:00 - 14:00
Jueves
09:00 - 10:30

10:30 - 11 :00
11:00 - 13:00

13:00 - 14:00
14:30 - 16;00

16:00 - 16:15
16: 15 - 17:30

viernes

' COOPERACIóN INTERNACIONAL DESCENTRALIZADA:
pARA su rirp¡-EirENTAcrón v eesr¡ó¡r



09r00 - 10:30 Fondo de financiamiento. Procediñientos y requisitos
Cooperación Unlversitaria - Munic¡pios
Cooperación descentralizada entre ciudades
Proyectos BID de ciudades no fronterizas

10:30 - 11:00 Coffee break
11:00- 13:00 Tallerdeevaluación. ConrsóndeAA.ll. delaACh¡4

Ceremonia de clausura

COORDINADOR:
Fernando Ávila, Coordinador Área Asuntos Internac oñales AChfY.
Teléfonor 02-25998311
E-m¿il : comisionaair@achm.cl



OB.,ETIVO

Aplicar la norma que se refiere a los procesos de participación Conocer de las experiencias y

desarrollo que se llevan a cabo con la comunidad. Conocer de programas que dicen relación con la

equrdad de género, la nrñez y adolescencra,

PROGRAi.IAi

Lunes
15i00 - 18:00
Martes
09:00 - 09:30

09:30 - 11:00

11:00 - 11:30
11:30 - 13:00

13:00 - 15 r00
15:00 - 16:30

16:30 - 16:45
16:45 - 1B:00

M¡ércoles
09:00 - 10r30

10:30 - 11:00
11:00 - 12:30

12:30 - 14r00

14:00 - 15:00
Jueves
09:00 - 10:30
10:30 - 10:45
10:45 - 12:15

12: 15 - 13r30

13:30 - 15:00
15:00 - 16:15

16r15 - 16:30

Acred¡tación

Inauguración
Representante Drrector o AChlvl

Roberto lacob lure, Alcalde de La Serena
Participación comun¡taria y deñ\ocracia. Abel Contrer¿s, Coordinador Área

Social AChl"1

Coffee break
Ley 20.500 en el contexto jurídico de la prornoción y participación del desarrollo
de la comunidad. lfalik ¡4oqr¿by, abogado AChIY

Almuerzo
Ordenanza de participacióñ ciudadana y capital social. Abe Contreras,
Coordinador Área Social AChIY

Coffee break
Foro: Experieñcias de part¡cipación ciudadaña
¡4unicipalidad de San Pedro de la Paz, 14unicipalidad de Peñalolén, lvlunicipalidad
de Prcv¡dencia

Antecedeñtes para la ejecución de l{eta Presidencial - Construcción de 4.500
salas cuna. Mauncio Caramor, IUNJI
Coffee break
Hacia la constitución de comunas amigas de la niñez y la adolescencia. Antonro

Muñoz, 14unicipalidad de Recoleta
Estándares mínimos para acreditación. A¡tonro l4uñoz, l'4un cipalidad de
Recoleta
Almuerzo

Los desafos de la equidad de género, ves¡¿ IY¿darra9a, SERNAI4

Coffee break
Transversalización de la agenda de género a la agenda local. Palrca Rolas,

SERNAlV

Oferta programática del Servicio Nacional de la IYuier. Vesna I'1adafl¿qa y

Patricia RoJ¿s, SERNAIl
Almuerzo
El rol del Estado en el proceso de Estratificación Social. Representante
f\4inisterio de Desarrollo Social
Coffee break

GESTIóN SOCIO Y PARTICIPACIóN



16:30 - 18:0O Nuevos antecedentes de operación de la Ficha de Proteccióñ Social.
Representante lylinister¡o de Desarrollo Soc al

V¡ernes
09:00 - 10:30 Agenda Corta y Reforma Educacional. R¿. el l"le.ln¿, Coordlnddor Áre¿

Ed Lrcac ón ACht4
10r30 - 10r45 Coffee break
10:45 - 12:15 Taller de conclusiones
12:15- 13r30 Evaluaqón, certificacrón y cierre

COORDINAOOR:
Abel Contrer¿s, Coordinador Área Soc al ACh14.

Teléfono:02-26117153
E-mail: acontrer¿s@achm.cl



OBJETIVO

Ploporcronar los
especialmente en
las ordenanzas, el

PROGRAMA!

Lunes
16:00 - 17:30
Martet
09:00 - 11:00

11:00 - 11:20
11:20 - 13:30

14:00 - 15r00
15r00 - 16:30

16i30 - 16:50
16 r50 - 18:30

M¡ércoles
09:00 - 11:00
11:00 - 11:20
11r20 - 13r30
14:00 - 15:00
Jueves
09:00 - 11:00

11:00 - 11:20
11i20 - 13:30

14:00 - 15r00
15r00 - 16:30
16:30 - 16:50
16:50 - 18:30

v¡ernes
09:00 - 11:00

11:00 - 11:20

elementos básicos que requiere el funcionamiento del Coñcejo ¡4unicipal,

su rol de fiscálr¿ador a través de las normas y de herramtentas de gestión como
lobby y la jurisprudencia aplrcada a su rol.

Acred¡tac¡ón

Iñaugurac¡ón
Alcalde Anfitrión
Introducción Ley Orgánica Coñstitucional de l"lunicipalidades, Rodrigo
Barrientos, Abogado AChfY

Coffee break
Modificaciones a la Ley Orgánica Constitucional de I'4unicipalidades. ¡4al k

14ograby, Abogado AChM

Almuerzo
Probidad aplicada a la función pública. c¿rlos Gaete, Drrector Área lulldica
aah I\,1

Coffee break
Casos especif¡cos de contravención al principio de probidad. Carlos Gaete,
D rector Área lurídica AChIY

Marco general de la Ley de Lobby. r'l¡l K I'loqr¡t)y, Abogado AChl"l

coffee break
Ley de Lobby aplicada al muñiclpio. l4al k l4oqraby, Abogado AChIY

Almuerzo

Rol resolutivo del Concejo l.4unicipal: Asisteñcia, quórum y votaciones. Rodngo
Barrientos, Abogado AChl'1

Coffee break
Rol fiscalizador del Coñcejo lvluñicipal: Contraloria, control interno y otros.
Ivlarcelo Segura, Abogado ACh14

Rol ñormativo del Conce)o IYunicipal: Ordenanzas y reglameñtos. Rodrigo
Barrientos, Abogado AChl"l

Almuerzo
Jurisprudeñcia aplicada al Concejo l"lunicipal. lY¿rcelo Sequra, Abogado ACh14

Coffee break
fvlodulo educaciónr Reform¿ Educacronal y Agenda Corta. RaLre l,led na,
Coordinador Áre¿ Educa. ón AChl'1

Notable abandono de deberes de alcaldes y concejales. l"larcelo Segura,
Abogado AChIY

Coffee break

NUEVOS DESAFúOS V FACULTADES DEL CONGE¡O MUNICIPAL



11:20 - 13:30 Taller de casos prácticos aplicados al funcionamaento del Concejo. Rodr¡go

Barr entos, Abogado AChIY y lvl¿rcelo Segura. Abogado AChl\4

COORD¡NADOR:
Rodrlgo Barrientos, Abogado Área luridica AChl'1.

Teléfono: 02-25998314
E-mail : tbéI[]c0!Q§<!3!¡¡0.sli



OBJETIVO

Contextualizar la gestión ambient¿l mun¡c¡pal y en concreto el tratamiento de los reslduos en el

marco de los grandes temas ambientales globales y nac¡onales, como el cambio 'limático'
Brindar conocimientos técnicos, actualizados y fldedignos respecto a la gestión especifica de los

residuos sólidos en Chile y en sus municipalidades.

PROGRAMAT

Lunes
15:00 - 18:00
Martes
09i00 - 11:00

Acred¡tac¡ón

¡nauguración
Álvaro ortí2, Alcalde de Concepción
Rodrigo Sánchez, Alcalde de La Ligua y Presidente Comisión de fvledlo Ambiente

ACh r'4

Coffee break
Cambio climático: Quinto informe del IPCC y sus implicancas para Chile, I'laísa

Rojas, Docente de la lJn versidad de Chile y m enrbro del 1PCC

cambio climático: COP 20 e incidencia de las municipalidades. Andrea Rudnick,

Oficina de Cambio Cllmático, f4inisterio del lvledio Ambiente

Almuerzo
Respuestas globales a la gestión local de residuos: enfoque en las 3R,

valorización de los residuos y cambio climátaco Hugo Ilab¿ca, Corn¡són lYedro

Arnbiente de la AChf4 y consLrltor PNUD

Coffee break
Transversalidad en la gestión energétrca y reslduos sólidos Ángel Boz¿n,

Alcalde de Buin y Presidente Comlsión de Energía AChM

El rec¡claje, educación amb¡eñtal y carnbios de paradigmas culturales Felipe

Zavala, lefe Unidad de Educac ón Ambreñtal, l'lrnister o del l'1edio Ambre¡te

Avances globales en gestión de residuos: caso municipalidades de Suecia. Anna

Karin Gaudrng, Asoc ación Sustentable Sweden

Coffee break
l'letanización, valorlzación de los residuos sólidos orgánicos y generacióñ

energética en plantas de blogás. Rodrigo Sánchez, Alcalde de La L¡gua y

Presidente Cor¡islón de l"ledro Arnb ente AChlvl

Ley que regula el pago de las tarifas eléctricas de las geñeradoras residenciales
(Ley 20.571) y la valorización de biomasa y residuos sólidos. f4anrrel

Baquedano, Presidente del Instituto de Ecoloqia Politica IEP

Almuerzo

Reforma EdLrcacional y Ageñda Corta de rescate de la Educación Pública.

Gonzalo Navarrete, alcalde de Lo Prado y Presldente Comisión de Educa.rón

ACh I\,1

13:30 - 15:00
15:00 - 16 r00

16:00 - 16i 15

16:15 - 17 r30

Miércoles
09:00 - 11:00

1l :00 - 11r20
11:20 - 13:30

11:00 - 11i20
11:20 - 13:30

13:30 - 15:00
Jueves
09 r00 - 10:30

CAMBIO CLIilÁTICO, IIEDIO AMBIENTE Y
GESTIóN TNTEGRAL DE RESIDUOS



10:30 - 11:00 Reciclaje y valoración de residuos. laime Cataldo, Ernpresa l¡4etropolitana de

residuos sól¡dos EItIERES

11:00 - 11:20 Coffee break
11r20 - 13:30 Ley Marco para la gestióñ de residuos y responsabilidad extendida del productor

REP. Itlaritza Rojas, lefa Uñrdad de Residuos, l"linisterio del lvedio Ambiente

Bueñas prácticás de reciclaje, part¡cipación ciudadana y municlpalidades de

Ch¡le. lYanuel Valencia, DIGA, fqunicipalidad de La Pintana y Hugo Correa,

Departamento fYedio Ambieñte, Municipalidad del Carmen

13:30 - 15:00 Alñuerzo
15:OO - 16:OO Gestión eñciente de los residuos sólidos y el sistema de certificación ambiental

de municipalidades. Rrchard Vargas, Serenrr fled o Arnb ente Regrón del aio aio

16100 - 16:15 Coffee break
16:15 - 17:30 Asociatividad municipal, estudios, proyectos y recursos para reciclaie Nicolás

Opazo,.lefe de Un dad Programa Nac¡onal Residuos sólidos Subdere

viernes
OgiOO - 11:OO Presentación de metodología de trabajo gruPal

Talleres
11:00 - 11:20 Coffee break
11r20 - 13:30 Talleres

Plenario y clausura

COORDINADOR:
Nicolás Varela, Coordinador Área Capacit¿ción AChl'1.

feléfono . 02'26117 167
lYovil: 58791009
E-mall : nvarela@achm.cl



OBJETIVO

Aprender a administrar con eficacia los recursos del Presupuesto l.4unicipal como también conocer
de herramientas de gestión, sistemas y programas que ayudañ a incrementar los recursos
finañcieros, los procesos y normas inherentes a ello.

PROGRAMA:

Lunes
15:30 - 17:30
Martes
l0 r00 - 11:00
11r00 - 13i30

14:00 - 15:00
15:00 - 16 r30

16:30 - 16:45
16:45 - 18:00

Acredit.c¡ón

Coffee break
lnauguráción
Representante Directorlo AChl\4

Álvaro ortiz, Alc¿lde de Concepcrón
Ánqel Castro, Alcalde (le Sanl¿ JLrao¿ y Presldenle Asoc acró¡ Reqrorral

R¡cardo Crfuentes, Subsecretario de Desarrol o Regronal

Almuerzo
Sistema de contratación pública: Plataforma, licitaciones (condiclones y tipos).
Representante Chilecompra
Convenio l"1arco. Representante Chilecompra
Coffee break
Actualizaciones del proceso de compras públicas, bases de licitación.
Representañte ChileCompra
Proced¡miento de impugnación. Representañte ChileCompra
Jurisprudencia/Estudio de casos. Representante Chilecompra

t4iércole.
09:00 - 10r30

10:30 - 10:45
10:45 - 13:30

14:00 - 15:00

recursos a través de
l'1unrc pal de conchali,

recursos a través de
l"lun¡crpal de Conchalí,

Sistema Nacional de Inversiones para la captación de
distintos programas. Iqnacio Canales, ex-Adm nistr¿dor
lefe de F nanz¿s I'4 n steio de Nl ¡eri¿
Coffee break
Sistema Nacional de lnversiones para la captación de

distintos programas. Ignacio Canales, ex Adminrstrador
Jefe de Finanzas Ministerio de 14ineria

Almuer¿o
J r¡eves
09:00 - 10:30

10:30 - 10:45
10:45 - 13:30

14:00 - 15:00
15:00 - 16:30

Proceso de obtención de Leasrng y Leaseback como fuentes de financiamiento
municipal. Represenl¿nle Subdere
Coffee break
Añálisis de la Reforma de EdLrcación. Ageñda corta y sus líneas de
financ¡amiento. Gonzalo Navarrete, Alcalde de Lo Pr¿do y Pres¡dente Comisión
de Educación ACh14

Almuer¿o
Comunas Turísticas: determinación de comunas balneario/población flotante,
incidencia en el FC14. G¡stón Collao, lefe Dep¿rtamento FLnanzas, Subdere

EL NUEVO ESCENARIO DE LAS FINANZAS MUNICIPALES:
DE GESTIóN PARA LA EFICACIA DE LOS RECURSOS



16:30 - 16:45 Coffee break
16:45 - 18;00 Ordenanzas de derechos como herramientas de gestión. Leyla Farah,

Sut,director¿ DAF Flunrc p¿l¡dad de Vrt¿cur¿

v¡ernes
09:OO - 10:30 Presupuesto de ingresos municipales y acciones de gestióñ para su incremento.

Leyla Farah, Subdirector¿ DAF f4unicipalidad de Vitacura

10:30 - 10r45 Coffee break
10:45 - 13:30 Presupuesto de ingresos muñicipales y acciones de gestión para su incremento.

Leyla Farah, Subdrrector¿ DAF IYunr.¡palrclad c1e Vitacura
Certificación y cierre

COORDINADOR:
Mafalda Fabbri, Coordinadora Financiamiento lulunicipal ACh¡4.

Teléfono:02-26117165
E-rñail : f0taEblif&ebo.rL



OBJETIVO

Informar respecto
energética y cómo

PROGRAMA:

Lunes
15:00 - 18:00
Martei
09i00 - 09:30
09:30 - 10:30

de la Agenda Energétlca Nacional, de los programas que ayudan a lts eficiencia

el municipio logra eficacia en su gestión.

Acred¡tac¡ón

Recepción
Inaugul.clón
Omar Sabat Guzmán, Alcalde de Valdivia
Egon ¡4ontecinos, Intende¡te de Los Ríos

Ángel Bozán, Alcalde de 8u n y Pres¡dente comisión de Energía ACh14.

Contexto, política e institucionalidad energética. An t¿ Aguirre, Profesional

DLVisión EFicrencia Energét c¿, lYinisterto de Energía

Coffee break
Eñciencla energétlca y gestión municlpal. Representante ¡4inergia y

representante Agencia chilena de Eficiencia Energética
Almuerzo
Agenda energética: el rol de los municipios. Representante !linisterio Energia

Coffee break
uso de Energías Renovables No convencionales (ERNC). Representante División

de Acceso y Equidad Energética, ,\4inrsterio de Energia

Recepción
Panel: Alumbrado público: tecnologías disponibles, mitos y realidades
Auditoría Energética llunicipal y oferta lumiñotecnia. Representanle privado y

representanle lf nister o de Enerqía Aqencra Chilen¿ de Ef c encia Energét ca

Coffee break
Casos de Alumbrado Público (AP): ac¡ertos y errores. Experiencia local

Almuerzo

Recepción
Programa de apoyo para la eficiencia energética local:
Prográma "Ampolletas Eficientes"
Programa "Energización Rural y Social"
Coffee break
Programa de apoyo para la efic¡encia energétlca locall
Programa "200 mil luminarias LED"
Certifl cación energética
Almuerzo
Anáiisis de la Reforma de Educación. Agenda corta y sus líneas de

financiamiento. Gofz¿lo N¿varrete, Alcalde ¡e Lo Prado y Presidente Comis ón

10r30 - 11:30

11:30 - 12:00
12:00 - 14:00

14:00 - 15i00
15:00 - 16:15
16: 15 - 16:30
16:30 - 17:45

M¡ércoles
09:00 - 09:30
09:30 - 11i30

11:30 - 12 i00
12:00 - 14:00
14:00 - 15:00
.ruevei
09:00 - 09:30
09:30 - 11r30

11:30 - 12:00
12:00 - 14 i00

14 r00 - 15:00
15:00 - 16:15

, . 
EL ROL DE LOS MUNICIPIOS EN LA AGENDA ENERGÉTICA NACIONAL



.le Edücac¡ón AChIY

16:15 - 16:30 Coffee break
16:30 - l7:45 Análisis de la Reforma de Educación. Agenda Corta y sus lineas de

financiamiento. Gonzalo Navarrete, Alcalde de Lo Prado y Presidente Comtsrón
de Educación AChlvl

v¡ernea
09:00 - 09:30 Recepción
09:30 - 11:30 Energías renovables y no renovables. Represenlante centro de Energias

Renovables
Caso 1: Experiencia municipal

11:30 - 12100 Coffee break
12r00 - 14:00 Certificacióñ y c¡erre

COORDINADOR:
Juan Salinas, Coordinador Área EnergÍa ACh14,

Teléfono:02-25998347
E-ma il I jsaLt¡agQlehl¡ d



OBJETIVO

contribuir a fortalece. la gestión municipal en los ámbitos del desarrollo productivo a través de los

distintos mecanismos coño los fondos regionales, la utilización de la cooperación público-privada,

como también informar de las instituciones que apoyan el desarrollo rural

PROGRAMA:

Lunes
15:00 - 1B:00
Martes
09:00 - 09:30
09r30 - 10:30

10:30 - 11i30

11:30 - 12:00
12:00 - 14r00

Acred¡tac¡ón

Recepción
¡naugurac¡óñ
Omar Sabal Guzrnán, Alcalde de Valdivia
Egon ¡4ontecrnos, lntendente de Los Rios

Román Pavez López, Alcalde de Vichuqúén y Presidente Comisión Rural ACh¡4

El contexto rural y los desafíos de la gestión municipal. Román Pavez López,

Alcalde de Vlchuquén y Presidente Comisión Rural AChl'4

Coffee break
Gestión sustentable del Recurso Hidrico. Rodrigo Fuster, Profesor Departamento

de Cienca Ambiental y Recursos Naturales Renovables de l¿ Universdad de

Ch ile
PropLresta de reforma del código de aguas

Almuerzo
Fondos regionales de apoyo a la ruralidad
Propuesta de rentas regionales
Fondo Nacional de Desarrollo Regional (FNDR) - Fondo Regional de Iniciativa
Local (FRIL) - Programa de N'tejoramieñto urbano (PMU)

Coffee break
Fondos regionales de apoyo a la ruralidad
Propuesta de rentas regionales
Foñdo Nacaonal de Desarrollo Regional (FNDR) - Fondo Regional de Iniciativa
Local (FRIL) - Programa de f\4ejoramiento Urbano (P¡4U)

14:00 - 15:00
15:00 - 16:15

16;15 - 16r30
16i30 - 17:45

M¡ércoles
09:00 - 09:30
09:30 - 11:30

11:30 12:00
12:00 - 14:00

14r00 - 15:00
Jueves
09:00 - 09r30

Recepcióñ
Instrumentos de apoyo para el desarrollo de infraestructura rural
Agua potable rural APR. Represenlante Subdi:re
Conectividad, uso de los trcs para mejorar la conectividad
Coffee break
Fondo "Espejo Transantiago": Concepción y operatoria.
I\4inister¡o de Trasporte
Cooperación público - privado para el desarrollo de proyedos
Almuerzo

Recepción

Representante

DE APOYO PARA LA GESTIóN MUNICIPAL EN LA
RURALIDAD



09:30 - 11:30 Instrumentos de apoyo para el desarrollo productivo, Representanles INDAP,

SERCOTEC, FOSIS, SENCE

11:30 - 12:00 Coffee break
12:OO - 14rOO Instrumentos de apoyo para el desarrollo productivo Representantes INDAP,

SERCOTEC. FOSIS, SENCE

14:00 - 15:00 Almuerzo
15:OO - 16:15 Educación Rúral: Propuestas para la Reforma. Gonzalo Navarrete, Alc¿lde de Lo

Prado y Presidente Comrsrón de Educacrón AChlvl

15:15 - 16;30 Coffee break
16:30 - 17i45 Educacióñ Rural: Propuesta para la reforma. Goñzalo Navarrete, Alcalde de Lo

Prado y Presidente Com s ón de Educac ón ACh[4

v¡ernei
09:00 - 09:30 Recepción

09:30 - 11:30 frabajo en grupo: Una propuesta local para el desárrollo rural

Plenaria y conclusiones
11t30 - 12:oo coffee break
12:00 - 14:00 Certlflcación Y cierre

COORDINADOR:
Edgardo Vilches, Coordiñador Comunicaciones AChlf .

feléfono: 02-25998335
E-mail i cyilebegonshlllL



REPUBLICA DE CHILE

PROVIÑCIA DE LINARTS

I.MUNICIPAT¡DAD OE LONGAVI

DEPARTAMENÍO DE §AIUD

Lon8aví,09 de lulio de 2014.

SEÑORES

HONORASLE CONCE]O MUNICIPAL

t oNGAVt

Se sol¡c¡t. al Honorable Coñ€ejo M uñlclpal la aprobacióñdelasisuie¡te Supleme.tac¡ón Presupu€starla, con€lobletlvode incorporar
alp.erupuestodelDepartóménlodesalud Muñicipal,los loñdos correspond¡entes a los conlenlos "ProSraña RelueEo párá lá At€ñción
de Enfe.medader Respirato .s en sAPU 2014 y Apoyo a la Gestió¡ eñ Ate¡c¡ón Prima.ia Mun¡c¡pal SAPU 2014i su$rito eñtre la llustre
M!ñ¡cipalidad de Lo¡gavi y el Seruicio de sálud del Maule.

Aq«c¡ad-o trte 2- Au r 
rcp+ln

NEF.: PRÉSENTAOóN SUPLEMENÍACIóN PNESUPUESTARIA

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAT.

INGRESOS

05 03 0e Orras Eñtidades Púb icas 6.481

GA5fOS

21.03 Otras Rer¡uneraciones 6.481

,.{-- o!
Y AL CAI Í)F z

BRIONES ARAICE

D

coDrGo DEÍALLE
INGRTSOS PRESUPUESTARIOS GASTOS PRESUPUESTARIO!

AUMENfOS DISMINUCION

ÍOTALES M§ 6.48 5.44

i)

,l



¡mrauca ot cHtu

'f,(WNO¡ 
OT U¡A¡E§

r.Mt t o?arD D oc LotGAvt
DEARTAM'I{TO DE SAI'UO

Lonaáv¡, 04 derulio d. 2014.

5EÑORE5

HOilORAALE CONCf IO MUNICIPAL

LOfGAVI

5é olicit¡ ¿l fioñor.hle Coñcljo Municipá¡ l. eprob.ción dé la riSuienie Suptemeniación Pr.$pu6taria, con el obietivo dé iñ.orpo..r
.l p¡erupuero d.lo.p.rt¿mento de S¡lud Muni.¡p¡|, los fondos.óretpondi.¡ret.¡ conve¡io,Progr.na Arenció¡ ooñicil¡eri¡ ¿

Pe¡$n¡s co. 0¡sp6cidad sever. año 2014'ssito entre la llúnre Muñi.ip.lid.d d. Lóñsavi v els.ruicio de 
'a¡ud 

d¿lMáúle.

¡IF,: P¡I5EN¡AOóN¡ SUPLIMENTAOóIII PRESUPUESTANlA

HOI{ORABLI COI{CEIO MUiIIOPAL

Aqreqaa" ¡f 2-bu u plo+lr1

*w ANONES ARAICE

ALCALDE

-&

coorGo OEfAIIE
INGRE5OS PR'SUPUTSTAiIOS G'ST05 PRESUPUISIANIOS

DTSMTNUOO¡¡

rñGRasos

05.o3 oe orr¿s Entidad* Pública5 6.402

§4JrS!

24.01 orás Tranlér.nci¿ al Se.tor Priv¿do 6.402

6.41)2 6.42 0

)



Ac¡cp¡ad-p NJe2- C/ o o qoltl

ñEF.: PTESINIAOóI{ 5I'PIIMENIAOó{I PñCSUPUEsIAñIA

HOX{)RÁ¡tI COr{aElO MUTnOPAL

stñonEs
HO¡{OMBIE COti¡CErO MIJ NrCtPAt

lonGAvt

5€ e¡¡cita .l Honor¿blé Conejo Municipal l. aprob.cióñ dé la riguienté Slpleñéñt..ión Prerpu6taria, @n el obietivo de iñg¡e
s¡ fond6 cor6pond¡..tet ¿ Reup¿r..¡óñ t¡.en.¡es Méd¡cas de Funcioñ.rior.l pr€supuero del.ño 2014:

REPt'BUCA OE .IIILE
Pio/Í{c¡a D€ u¡{anEs

I.MUI{IOPAIOAD DE LONGAVI

D€PAiTAi'EI{TO O[ SAIUD

Longavi, 09 dé lulio dé 2014.

fu*,^

coDtGo OETALL¡
IÑGRElOs PRESUPUE5T4RIOS GASTOS PRESUPUESf ARIOS

NGRE5OS

R.cur€r.cio¡et v Reémbolsos Dor Ucenc¡as Médi.ar

21.03 ú.0m

Íofalls Ms 10.00! 10.000

é'*\
Y l.- - A-DE z

BRñIIES ARAICE

ALCALOE



Affw* *rz-D
tol?ln

Longav¡, 10 de Julio de 2014

Se sollcila a Ho¡orable Co¡ceto Mun opat a aprobaoóñ de ta r¡odrncac¡óñ presupuesraria de Oeparrar¡éñro
de Educacrón pará la adquisicióñ de Cáteraccóñ y a imentaoón de ros esrabtecim€nlos educaconale§ ds i¿
comuna oor Subvenc ó¡ Mantenrm€nto

<--),

M.niánción Escu.las de r. coñuna
Máñren'm'enró / nepa'ación de EdÍ

OPE RACIONES CALZAOAS
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LONGAVI REF.: PRESENTA. MOO pRESUp.
HBLE. CONCEJO MUNICIPAL.

Longávl, Julio 10del 2014.
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ls soliota al HonoÉble Con@jo Municipál ta áp¡obactóñ de ta siguienle mod,icacioñ para ¡ncorpoÉr €pacidad
prcsupuesiaria a items de Se¡vicios Comunitaios subvenciones , pasaj€s y fletes y reg utar¡zacion s sremá seMcos

cos Escuela Hua onco

L DE PLANTA
COMBUSÍIBLE YLUBRICANTES
VEHICULOS
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ERVICIOS CO[,IUNITARI
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lNFoRftrE SUBVENCION MUNICIPAL

La Dirección de Desarrollo Comunitario de la Municipal¡dad de Longavi

presenta al Honorable Concejo Municipal, la solicitud de Subvenc¡ón

de la s¡gu¡ente organ¡zación

ITEM : 2¡l{1-004 ORGAT{IZACIONES COMUNIfARIAS

No-wIBRE tñsrlrucloN oBSERVACIOt{ MONTO ¡
SOLICITADO

SE SUGIERE

rNION COMUNAL DE
CENTROS DE I\4ADRES

RUT N'75,863,700-K

6 sios cle funcionamiento de
86 ceñtros y celebraciones,
visitas. salidas fuera de la
coñuna y aclividades Propias
de la orqanización

20 000 000 20 000.000

TOTAL 20.000.000

' Que ¡a organización cuenta con Personalidad Juridica vigente
* Oue se encuentra inscrito en el Registro de Transferencias

' No tiene rendición de subvencióñ pendiente

BRIONES ARAICE
ALCALOE

LONGAVI, 08 DE JULIO DE 2014

{'üur
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*9\-,3t *zz SOLICITUD
Fecha s.llda -.e\.-,
Oloto. .... .... ..!r)'l'

DE: Presidenta de la Unión Comunalde Centros de Madres de Longavf

Sra. Rosa López Méndez

A: Sr. Alcalde de la ustre Municipalidad de Longaví

Don Mario Br¡ones Araice .

De nuestra considerac¡ón:

Junto con saludarle cordialmente a Ud. y al
honorable consejo, y desearle éxito en su gestión. La direct¡va de nuestra
Organ¡zac¡ón con personal¡dad juríd¡ca N 172 RUT 75.863.700_k legalmente
representada por la Sra. Rosa López Méndez.-

Solicita Subvención Mun¡cipal por S
20.000,000.- para el normal funcionamiento anual de g6 centros de madres;
princ¡palmente en adquisición de mater¡ares para manuar¡dades y otras actividadespropias de la Un¡ón Comunal de Centros de
Madres, ejemplo: celebrac¡ón de an¡versar¡o, vis¡tas a los centros, paseos
culturales, capacitac¡ones, y Io más ¡mportante Ia Exposición a fin de año de todos
nuestros trabajos.-

Con la convicc¡ón de que nuestra petición, tendrá muy buena acog¡da de parte de
la autoridad comunal.-

Saluda atte. a Ud.

uNro coltut{Ar oE CEtTRos

cJ. lseleolo

DE T{ADREE . IOTIOAV]
PERS. Jt,'R N' 172
RlJt 75 863 70¡.x .-(. x:ts|z7o3

LongavL 30 de dic¡embre de 2013



Certiflcado de Inscripción
REGIRO DE PERSO]{AS JURDrcAS RECEPTORAS DE M]OdI Pt'ALrcO§

Elpresente cet¡ficado acredrta que h hstrtuciín t lüO COMUIIAL DE CEI{TROS DE MADRES, RUT

75,863.700-K, se ha nrrito en el Reg§tro de Cobboradores del E§ado y Munrcpaliiades, con Fech¿

23/06/2005, como persona jurilica receptora de tondos públicos, dando as cumplimÉnto ¿ b est¿b¡ecdo en el

Arttulo 60 de la Ley 19862.

L¿ hscrp.ón en e*e reg§tro electrónko ño su*ituye h oblgacón de b pe.sona luríika de presentar bs

antecedentes de respabo de la informacón (onginales) en bs reg¡stros msttuconales de quÉñes le lr¿nsfEren

fondos almomenlo de reáI2ár Ls tr¿ñ*ereñci¿s.

Datos

Nombre del Repre§€ntante Legal

RUf del Representante Legal

Nombre de l¿ Institucón

RllT de lá Iñstitu.iín

Fecha de em¡són delcertfrado

ROSA AURELIA LOPEZ MTIüEZ

7 -922.754-7
UMOI{ COMUI{AL DE CEI{TROS DE MADRES

75.453,700-K
oaloT l2oL4



AqreDado Ne ó- 13
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INFORME SUBVENCION MUNICIPAL

la Municipalidad de Longavi
la solicitud de Subvención

La Direccióñ de Desano¡lo Comun¡tario de
presenta al Honorable Conc€jo Municipal,
de ¡a s¡guiente organización

lfEM : 2¡t-01-00¡l ORGANIZACIONES COIúUNITAR|AS

NOMARE lt¡STTTUCtON oasERvactoN MONTQ 5
SOLICITADO

SE SUGIERE

1 UNION COMUNAL DE
FUfBOL LONGAVI
RUT N.65,014,540,2

Financiamiento para tra6lado, pag-
arbit aje e implementación y gastos
de fuñc¡onami€nto de nuestrá
orEani2acióñ

20.000.000 20.000 000

TOTAL 20.000.000

' Oue la organización cuenta coñ Personalidad Juridica vigeñte
' Que se encuentra ¡nscrito en el Registro de Transferencias
' Que no tiene rendición pendiente

#
O BRIONES ARAICE

ALCALDE

LONGAVI, 08 DE JULIO DE 2014
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TORMUTARIO INGRESO
souctfuD DE tNFoRMAcróN, REcLAt o, sucERENctA

ITUSfRE MUNICIPATIDAD DE IONGAVI

N. OtRS z- ")L.

FECHA 21 -ac -,/7
NOMBRE 0lc, #, l,l <*
c.t. N' lopcionoi/

00MrctUo | <.,.. tl, ¿.a a 4z ./
CORREO ELECTRONICO

r¡rÉroxo Lz-)z¿zcI
MAIERIA ,,L;c.;\, '>.L'"a-1¿,¿.-t

\OTICIfO RESPU En lo Munic¡polidod Por Telélono Por corto Por coreo eléckóñlco

FIRMA l.ttl ,,/ . MUN¡CIPALIÓAÜ OE LONGAVI

,,244f'n\o:oo)'." ttA
;ech. Eni.aüa ...*-.-.1...:-f -.

ie.ha Sallda.................. --..'"''' \'§¿-c-o.tólo uso inslifuciono,

ornrvlctóN \
PI.AZO RESPUESTA

OBSERVACIONES

,L" v^ z-oor.



UNION COMUNAL DE FUfBOL

LONGAVI

DE: UNION COMUNAL DE FUIEOL LONGAVI

A : ALCAL0E COMUNA OE LONGAVI

DON MARIO ERIONES ARAICE.

."¡ I
ORD.: N' < I /
ANT. : Reun¡ón con los d¡rigentes dia

Manes 04.05.2013.-

MAT. : Solic¡ta subveñc¡ón.-

LONGAVI, Abril 28 de 2014.-

Nuestrá Un¡ón Comunal de Fútbol, cada año realiza campeonato comuñal de
frhbol donde part¡cipan los 13 clubes afiliados que rep.esentan a todos los

sedores, p€ro su gr¿n mayoaía coresponde al sector rural, lo que conlleva un

Sran costo que muchos no puedeñ solventar en su totalidad, por lo lleva a que en
las cancha se vea ¡ncrementado la venta de alcohol. Es por lo que veñ¡mos en
sol¡citar a Ud., una s',hvcñ.iáñ rlé S 20.0OO.mO (ve¡ñte millones) para tñ¡slado,
pago de arbitr¿je e ¡mplemeñtác¡ón y Sastos de funcionamiento de nuestr¿ Un¡ón
Comunal.

2. Esperando que nuestñ¡ solic¡tud tenga una buena acogida la que benefic¡ar¿ al
buen desarrollo de nuestra futbolcomunal.

3. Par¿ su conoc¡m¡ento ,ines.-

JCMR/CqN/ohm

DISTRIEUCION:

- Ie indicada.-

- Archivo.-

LOtiGAVt



Certificado de Inscripción
RESSIRO DE PETSOI{AS ¡iNDICAS RECEPIORAS DE EiOOS PIBLrcG

El presente ceftfEado acredita que b nsttucón U,IIOH CO¡{U,{AL DE R TBOT-, RUT 65.014.540-2, se ha
inscito en elReqstro de Colabor¿dores delE*ado y I'tunicrpa¡dades, con fecha 23/06/2005, como persona
juídica receptora de fondos púbkcos, d¿ndo aícu¡p{miento a ro esabkciio en elAftituro 6o de la Ley 19862.

La ins.ripcón en este regitro e¡ectrón¡co ño susituve la obtiJacón de ta persona juridic¿ de greseñtar tos
antecedentes de respabo de lá ¡nfon¡¿ci¡in (orig,nat3s) en bs registros ¡nsttuconares de qu€nes le t.an,fieren
fondos al mornento de realizar bs tr¿nlerencás.

f»tos

Nombre del Representante Legal

RIJT del Represeñtante Leqal

Nombre de h Instrtuciin

RU-t de la In{rtuchn

F€cha de emisiin delcertifKado

IUAN CARLOS MORA RryERA

10.7 52.402-3
UMO'I COiIUI{AL DE RJTBOL

65.0r4.540-2
oa l07 lzoL4

¿&. r:::rx'*
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ORGANIGRAMA CESFAM AMANDA BENAVENTE

CONSEJO fECNICO

EOUIPO GESÍOR

CONSEJO
DESARROLLO

PERSONAL OIRS



INTEGRANTES POR ÁREA

AREA ADMINISTRATIVA Y DE APOYO:

- Secretarias (no pertenecientes a SOME).
- Estadísticas.
- Conductores.
- Auxiliares de servicio.
- Estafeta.

SOME:

- Personal del SOME
- Personal Percap¡ta
- Persona¡ Sigges
- Personallntermnsultas
- Calificador de derecho

AREA TRANSVERSAL:

- Farmac¡a.
- Laboratorio.
- Bodega de leche.
- Vacunatorio.
- Clínica de proced¡m¡entos.
- C¡rugía menor.
- Esterilizac¡ón.
- Sala lRA y ERA.
- Sala de esl¡mulac¡ón.
- Postrados.
. SaIa PAME.
- TENS volantes.


